

Recuerdos inmorales

Abisinia y Europa

Por Francisco Castello

Una síntesis de los principales tratados internacionales, en los cuales haya tenido intervención, directa o indirectamente, el imperio etíope, es suficiente para poder demostrar hasta qué grado las naciones de Europa, o, mejor dicho, sus primeras potencias, han sabido respetar la propia firma. No sólo se trata de contradicciones diplomáticas, susceptibles de existir por muchos habidos en un gobierno. Es mucho peor, pues la falta que se comete representa una violación a los derechos del hombre y una manifiesta humillación a su calidad de soberano. Para la inmoralidad del individuo existe un castigo, éste puede ser personal o personal y colectivo. En el primer caso, la sanción es impuesta por nuestra "razón" y sentimientos de justicia, en el segundo por el Derecho. Siempre, pues, el hecho queda localizado y perfectamente delimitado. En cambio, cuando el acto inmoral ha sido cometido por una colectividad (representada por una nación), la falta adquiere cierto sentido mayoritario, denigrante para la sociedad y contradictorio con la esencia del individuo. Confesemos, con pena, que ésta es la realidad. Anotemos, para ratificarnos, algunas de estas faltas.

En el año 1906 se firmó un acuerdo entre Francia, Inglaterra e Italia, mediante el cual se reconocía, por las tres potencias, la integridad del territorio etíope. Como, al parecer, entre los firmantes no existía plena confianza, en el artículo tercero de este pacto, se estableció: "En ningún caso, uno de los tres gobiernos de las partes contratantes, emprenderá acción alguna contra Abisinia sin el consentimiento de los otros dos firmantes". También, en el mismo acuerdo, se puede leer: "Si el "statu quo" fuera de alguna manera vulnerado, se harían todos los esfuerzos en el sentido de mantener la independencia de Abisinia".

Al producirse la gran guerra se firmó un tratado entre los países aliados, quienes informaron a todo el mundo que era secreto. En 1915 fue ratificado por Inglaterra y, poco más tarde, determinó el ingreso de Italia al lado de la gran Entente. En el mencionado tratado se pueden encontrar los siguientes párrafos: "En caso de que Francia y Gran Bretaña quisieran aumentar su dominio colonial en África, a costa de Alemania, los firmantes declaran en principio que Italia tendría el derecho de reclamar la correspondiente parte...". Después se lee: "Sus deseos de Italia—serían solucionar el problema relacionado con las fronteras de sus posesiones de Eritrea, Somalia y Libia".

La traición a Abisinia es manifiesta. El acuerdo de 1906 fue engullido por el egoísmo de 1915. Pero eso no es nada...

En la sesión celebrada por la Sociedad de Naciones con fecha 20 de Septiembre

de 1923, se estudió el ingreso de Etiopía como miembro de la misma. Es de notar la gran tenacidad puesta por parte de Italia y Francia a favor de la admisión. Veamos algunos fragmentos del discurso que con esta ocasión pronunció el conde Bonin-Langare, representante del Gobierno italiano: "...por la admirable firmeza con que ha sabido conservar a través de los años su fe religiosa y su carácter nacional, ha conquistado título de nobleza a los que es necesario rendir la justicia que merecen". "...en consecuencia, recomiendo vivamente a la Comisión que adopte las conclusiones y el informe que se le somete". (Del extracto del "Diario Oficial de la S. de N.", Suplemento número 19. Actas de la cuarta Asamblea). Después de una fuerte discusión, se decidió: "Que Abisinia fuera un estado soberano con un gobierno seguro y fronteras claras". Finalmente, el 2 de Septiembre de 1923, fué recibida Abisinia como miembro de la S. de N.

Sigamos...

La Gran Bretaña se propuso en el año 1925, construir una represa en el lago Tsana, proponiendo a Italia, como compensación, su "visto bueno" para que creara un ferrocarril que, pasando por Addis Abeba, uniera sus dos colonias, Eritrea y la Somalia. Abisinia apeló a la institución ginebrina y la violación no se llevó a efecto. Al ser interrogado el Gobierno inglés por este asunto, el señor Austin Chamberlain contestó, en la Cámara de los Comunes, que la actitud francesa permitiría ser acogida como una conformidad. Es decir, afirmaba implícitamente que las tres naciones estaban conformes en la vulneración.

El 2 de Agosto de 1928, Italia y Abisinia firman un tratado de arbitraje mediante el cual los dos Gobiernos estipulan en forma clara y precisa, que el arreglo de aquellos problemas cuya solución no se pudiera hallar mediante las vías diplomáticas, se someterá a un tribunal arbitral. En Septiembre de 1934, ambas naciones acuerdan abstenerse mutuamente de toda agresión.

Y ahora veamos...

En el mes de Diciembre del mismo año, se produce el incidente de Ual-Ual. Llegado el asunto a la Sociedad de Naciones, ésta llega a la conclusión de que no existen responsabilidades para ninguna de las partes (el 3 de Septiembre último).

Contestó Italia el día 2 de Octubre próximo pasado. En la madrugada de este día, una bala de cañón llevó la contestación a todo el mundo.

¡Oh, comedia humana!

En quinto plano, ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

Cuesta y Cobo de la Torre, y don Angel Garcia Vedoya, agrarios.

Don Francisco Estévez Rodríguez, don Manuel Bermúdez González, don Julio Gonzalo Soto, don José María Albina y Sanz y don José María Valiente, del frente contrarrevolucionario de Unión de Derechas.

Don Juan Antonio Gutiérrez Moliner, radical.

Don Moisés Barrio Dique, don Eliseo Cuadrado García, don José Miguel Escolar, don Luis Labín Besuita y don Máximo Asenjo Arellaga, del Frente popular.

Presentados por los señores Estévez y Albina, fueron asimismo proclamados don Pedro Estévez Rodríguez y don Angel Baena Oria.

Adoptados los correspondientes acuerdos, el presidente de la Junta provincial del Censo dio por terminado el acto, a las doce y media de la mañana.

Radio Castilla

LONGITUD DE ONDA 20'1 M.—FRECUENCIA 1.495 K/C

Programa para esta noche

A las 21.30.—Campanadas de la Catedral.—Cotización de Bolsa.—Boletín Meteorológico.—El amor brujo (Fallas). Orquesta sinfónica.—Suite Caucase (Ivanov). Orquesta Dajes Bela.—Himno al Sol (Rimsky-Korsakow). Violín.—Aria (Bach). Violín.—Noticias locales y provinciales.—Las Tentaciones (Guerrero). Fox.—Chacarera.—Las Guapas (Alonso). Schotis del arcaico.—Las Bakeritas.—Noticias de última hora por hilo directo.—Música de baile.—Campanadas de la Catedral.—Himno nacional y cierre.

SOBREMESA MARTES, DIA 11.

A las 14.—Apertura y señales horarias de la Catedral.—Calendario astronómico.—Recetas culinarias.—Predicción del tiempo.—Alajar (Egea). Pasodoble.—Cádiz (Chueca). Marcha.—La Barcelona (Rates). Canción.—A ella (Rates). Ronda Leonesa (Manceñido). Orfeón leonés.—Reina de la zambra (Romero). Couplet.—De Huerta Real (Gálvez). Couplet.—Meiga (Guridi). Intermedio.—La Cautiva (Guridi). Intermedio.—Días de verano (Cortés).—Noches de Córdoba (Pucer). Poema.—La Caridad (Rudel).—No llores (Sorozabal). Rumba.—En el pueblo español (Wayne). Vals.—Noticias.—Programa para la noche.—Campanadas de la Catedral.—Himno nacional y cierre.

Remitido

El Crédito de la Unión Minera

La Comisión Liquidadora del CREDITO DE LA UNION MINERA, si bien estima que únicamente en las juntas generales es donde viene obligada a rendir cuenta de su gestión a los interesados en la misma, considera oportuno hacerlo públicamente con el ánimo de evitar erróneas interpretaciones y de contribuir a la ilustración de los interesados en la liquidación de este Banco.

Con este buen deseo, expone lo siguiente:

No puede perderse de vista, al considerar el período de liquidación transcurrido, la cuantía e importancia de ella, verdaderamente extraordinaria, conforme se desprende de las siguientes cifras, que corresponden a las cantidades que hasta este momento llevan percibidas o cobradas los acreedores del Banco:

	Pesetas
Pagado a acreedores por depósito de valores	70.750.000
Pagado a acreedores de Caja de Ahorros, por libretas menores de 1.500 pesetas	7.500.000
Pagado a acreedores escriturarios	390.000
Pagado a acreedores por cuentas corrientes, imposiciones, libretas mayores de 1.500 pesetas, cheques etcétera	55.600.000
Pagado en total, CIENTO TREINTA Y CUATRO MILLONES DOSCIENTAS CUARENTA MIL PESETAS.	

Con estos pagos, la situación actual de los acreedores es la que sigue:

Acreedores por depósitos de valores.—Se hallan totalmente pagados de sus créditos, incluso con intereses.

Acreedores por libretas menores de 1.500 pesetas.—Igualmente se encuentran total y absolutamente pagados del importe de sus saldos al día de la suspensión de pagos.

Acreedores escriturarios.—Han cobrado también el importe total de sus créditos.

Restantes acreedores (cuentas corrientes, imposiciones, libretas mayores de 1.500 pesetas, cheques, etc.)—Han percibido hasta el presente el 50,30 por 100 de sus créditos.

2. La marcha de la liquidación pudo ser rápida y provechosa en los primeros tiempos, ya que, como es lógico, se vendía en primer término el activo de fácil realización; pero a medida que la liquidación avanzaba, el activo iba reduciéndose a conceptos o partidas cada vez de más difícil venta y la marcha, por tanto, iba haciéndose cada día más lenta y dificultosa. Esta lentitud y dificultad se vio notablemente aumentada con la grave crisis mundial que paralizó de modo fulminante las operaciones de liquidación, ya que para entonces el activo se reducía casi exclusivamente a tres conceptos. Terrenos, Barcos y Propiedades Mineras, tan afectados todos ellos por la crisis.

Para la mejor comprensión de este hecho, queremos analizar un caso concreto: Terrenos de ONCHENA.—Han constituido estos terrenos una de las partidas más importantes de nuestro activo. Sumaban en 1928 la cifra de 449.276 pies cuadrados de superficie. En los cinco primeros años de liquidación, únicamente pudieron venderse, ajustando los precios a la tasación pericial de los técnicos, 40.214 pies cuadrados. En vista de la lentitud de estas ventas, solicitamos de los acreedores autorización para reducir de modo definitivo la valoración pericial y activar así la liquidación de los terrenos. Los acreedores, aunque nos concedieron la facultad de introducir las rebajas que en cada caso estimara convenientes la Comisión, adoptaron en junta general el acuerdo unánime de que no se malvendieran en caso alguno los bienes que restaban, entendiendo que era preferible demorar un tanto el cobro, a cambio de obtener precios equitativos. No obstante todo ello, la Comisión Liquidadora, aprovechando cuantas ocasiones se le han presentado, en su deseo de activar el negocio, ha ofrecido los terrenos con depreciación que incluso ha llegado a un 40 por 100 de la tasación pericial, y así y todo, en el día de la fecha, restan por vender 353.313 pies cuadrados, de los 449.276 que constituían la finca ONCHENA. ¿Qué cabe hacer para dar resolución a este problema? Como los terrenos son indivisibles entre tantos miles de acreedores, se pensó como única solución en constituir una Sociedad inmobiliaria a la cual se aportarían tales terrenos; establecer la equivalencia de su valor en acciones de pequeño nominal y repartir estas acciones entre los acreedores, en la parte proporcional correspondiente; pero hubo de desistirse del proyecto, porque solamente el costo de los impuestos que la operación implicaba la hacían prácticamente imposible.

Queremos señalar en este momento, en prueba del interés que la Comisión Liquidadora ha demostrado para acelerar la liquidación, especialmente en estos últimos tiempos, aun a costa de perjuicios, que varios propietarios de terrenos en Bilbao, y entre ellos una importante entidad pública, han cursado su protesta ante el Crédito de la U. Minera, por los precios excesivamente reducidos a que éste vendía sus terrenos, lo cual, al decir de ellos, daba lugar a una depreciación general de los solares todos de la plaza.

Algo semejante podríamos decir respecto a buques y participaciones mineras, pero nos remitimos a la próxima junta

general, para no alargar desmesuradamente estas notas.

—

DEUDORES.—Se cobró en primer término a los deudores solventes. No obstante, dada la enorme cuantía de este capítulo, anualmente se recauda por este concepto una cantidad estimable, mediante una constante labor jamás interrumpida: Por ejemplo, durante los años 1934 y 1935, se han obtenido cobros de deudores, por más de 400.000 pesetas, y preguntamos: ¿Puede abandonarse esta fuente de ingresos? Y téngase en cuenta que, para activar la liquidación de este capítulo, se intentó, mediante los oportunos anuncios, proceder a la venta de nuestros créditos contra deudores de la liquidación, mediante subasta, en condiciones favorables, sin haber obtenido resultado que conviene a los acreedores.

—

PROCEDIMIENTOS JUDICIALES.—Son aún numerosos los procedimientos en que el Banco interviene. Contra su voluntad, este Establecimiento no puede acelerar los plazos legales. El día 18 del mes de Diciembre, por ejemplo, hubo de celebrarse en el Tribunal Supremo una importante vista de un pleito en el que el CREDITO fué demandado. Y preguntamos también: ¿Puede el Banco hacer dejación de sus derechos y dar lugar a que por falta de personalidad se encuentre imposibilitado de terminar estos litigios en que tan importantes intereses se ventilan?

—

NEGOCIO DE AFRICA.—Hemos visto que los acreedores por depósito de valores, los escriturarios y los de libretas inferiores a 1.500 pesetas, se hallan completamente pagados de sus créditos respectivos. Los restantes acreedores (comunes) llevan percibido un 56,30 por 100 de sus saldos y la cantidad que aún se les adeuda por parte del Banco, asciende a la cifra de 38 millones de pesetas en números redondos.

El activo actual de la liquidación (exceptuando las acciones de minas AFRAU de que luego nos ocuparemos) no excede escrupulosamente valorado de seis y medio millones de pesetas. A lo sumo podrían obtenerse siete millones en una acertada realización. Nos encontramos, por tanto, con una pérdida cierta de 31 a 31 y medio millones, que recaerá sobre tales acreedores comunes.

Ahora bien: en este activo, premeditadamente hemos dejado de incluir el concepto de mayor consideración, que corresponde a la importante participación que el Banco posee en el negocio de la Compañía Minera Hispano Africana (Minas de AFRAU) por entender que en estos momentos sería muy aventurado asignarle un determinado valor. No obstante, tratándose de negocio que puede dar lugar a que el porcentaje de cobro de los acreedores comunes varíe notablemente, queremos dar una ligera idea de él.

Según criterio públicamente expuesto, este negocio debiera haber sido realizado dentro de los cinco primeros años de la liquidación, o sea, antes de 1931. Podemos asegurar que de haberse procedido así, se hubiera obtenido en la venta una cantidad verdaderamente irrisoria, pues ciertamente que en aquellos tiempos nadie prestaba a este asunto el menor interés. Informes técnicos vinieron después a confirmar aquella creencia. Los trabajos que de modo balbuciente se habían iniciado en las minas, fueron totalmente paralizados y todo parecía ya terminado de modo definitivo. No obstante, la Comisión Liquidadora, desenvainándose con escasez de medios económicos, pero con un tesón y firmeza de que hoy se vanagloria, dejando a un lado aquellas informaciones técnicas desalentadoras y bien consistente de que aquel negocio constituía la única esperanza de los acreedores, continuó los registros y trabajos de investigación bien meditados, construyó las instalaciones necesarias y en un esfuerzo considerable puso en explotación sus minas. Hoy, afortunadamente, después de múltiples incidencias, podemos ofrecer a los acreedores, halagadoras realidades: La calidad del mineral es immejorable; el costo de explotación altamente satisfactorio y por vez primera, después de 20 años de existencia, ha comenzado la Compañía Minera Hispano Africana a obtener beneficios durante el año de 1935. La cantidad de mineral extraída durante ese ejercicio ascendió a 38.000 toneladas y para el presente año se proyecta una producción mínima no inferior a 80.000 toneladas.

Al mismo tiempo se llevan a cabo interesantes labores de reconocimiento que acaso en no largo período permitan establecer la valoración del negocio ajustada a la realidad. Y si ciertamente se confirman definitivamente—como empujamos ya a confirmarse—las buenas impresiones que se abrigan sobre las Minas, lamentable sería que un negocio que puede dar lugar a que la liquidación del CREDITO termine de modo brillante, acaso como raramente se haya conocido, hubiera pasado a manos que no fueran las de los acreedores del Crédito de la Unión Minera, que es a quien corresponde.

—

GASTOS GENERALES.—Siempre se ha complacido la Comisión Liquidadora en poder ofrecer a sus acreedores las cifras de sus gastos generales, y para un mejor conocimiento de ellas, las resumimos ahora manifestando que han ascendido durante los diez años de liquidación, a un 1,45 por 100 del importe total de la liquidación. Quiere esto decir que cada peseta

Información varia

FUNCION ARTISTICA SUSPENDIDA

La función teatral anunciada para ayer domingo en el Teatro Rosales, de Madrid, en la que se iba a representar la obra «Hombres grises» y en la que se iban a recitar unos versos del gran poeta Rafael Alberti, fué suspendida por orden del gobernador señor Morata.

FOR EL MAL TIEMPO NO HUBO CORRIDA DE TOROS EN MADRID

La temporada de toros que debió comenzar ayer domingo con una gran corrida en la plaza de Madrid, fué aplazada a causa del mal tiempo, pues todo el día llovió copiosamente en la capital de la República.

CLARA CAMPOAMOR MARCHA A LONDRES DECEPCIONADA DE LA POLITICA ESPAÑOLA

Anteañoche, marchó para Londres la señorita Clara Campoamor, quien se negó a hacer declaraciones a los periodistas. Persona de su confianza nos asegura que va decepcionada de la política española. Tampoco en las próximas Cortes se sentará en los escaños a defender los derechos de la mujer quien más luchó para conquistarlos. EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN LUGO

LUGO.—Ayer domingo, a las nueve de la mañana, regresó a Madrid en automóvil, el ministro de Obras Públicas, don Manuel Becerra, después de haber dejado ultimada la candidatura de centro por esta provincia.

Antes de partir para Madrid el ministro, fué interrogado acerca de su opinión sobre el resultado probable de la contienda electoral.

—A mi juicio—nos informó el señor Becerra—la consecuencia inmediata de las elecciones será la iniciación de una era de tranquilidad y paz en el país. Tanto los elementos de la derecha como de la izquierda se van haciendo cargo de la obra que lleva a cabo el gobierno y la posibilidad de unas Cortes en las que figurando un núcleo de elementos de centro traiga como consecuencia emprender un amplio plan de obras públicas, con lo que se llegará a lograr la disminución del paro obrero. Se procurará restablecer la normalidad a fin de restablecer el capital para conjurar en absoluto la falta de trabajo.

Añadió que era deber primordial del Gobierno garantizar el orden público, respetar las creencias religiosas y la defensa de las justas reivindicaciones de la clase trabajadora todo lo cual constituye primordialmente los elementos indispensables de la vida pública del país.

Agregó que es probable que el jueves o viernes regrese a Lugo.

FALLECE UN FASCISTA

VIGO.—En el hospital municipal ha fallecido el fascista Luis Collazo, herido días pasados en el tiroteo con los sindicalistas cuando éstos asaltaron el centro de Falange Española.

SE RUMOREA EN BARCELONA QUE LAS IZQUIERDAS SE ABSTENDRAN DE IR A LAS ELECCIONES

BARCELONA.—Desde mediodía del sábado, se viene rumoreando que es posible que hoy las izquierdas adopten un trascendental acuerdo en relación con las elecciones.

percibida por los acreedores se ha visto mermada por este concepto, en céntimo y medio, durante todo el período de diez años.

Y es de notar que de ese céntimo y medio corresponde un 60 por 100 a los dos primeros años de liquidación, debido a los cuantiosos gastos que se originaron por las indemnizaciones al personal despedida, importante nómina que aún se conservaba, etc. El 40 por 100 restante corresponde a los ocho últimos años.

No pueden olvidar los señores acreedores que en la liquidación del Crédito de la Unión Minera, se encuentran interesados también, además de ellos, las Excelentísimas Diputaciones de Vizcaya, Guipúzcoa y Alava y los accionistas, todos los cuales tienen su representación en la Comisión Liquidadora.—Y como la posibilidad de cobro por parte de estos interesados, no nace en tanto que los acreedores no hayan percibido la totalidad de sus créditos, se deduce de ello la necesidad de dar a los negocios todos de la liquidación el desarrollo de que puedan ser susceptibles, sin que haya lugar a malgastar lo que a nadie beneficiaría, aunque sea muy lamentable no poder acelerar los acontecimientos como todos deseáramos.

Nuevamente lleva a cabo la Comisión Liquidadora el reparto de un dividendo de dos millones de pesetas en números redondos, análogo al efectuado a fines de 1934. Próximamente también habrá de celebrarse una junta general de acreedores y accionistas y, aunque en su día se cursarán las convocatorias, desde este momento invita gustosa la Comisión a todos los interesados para que asistiendo a las juntas, puedan formar un juicio acabado de la situación actual de la liquidación y brindar sus ideas a la Junta, bien convencidos de que, en definitiva, la Comisión Liquidadora, como es su deber, actuará con agrado la decisión de sus mandantes. — LA COMISION LIQUIDADORA.

Ayer domingo, la tendencia abstencionista contaba con numerosos simpatizantes en los círculos de izquierda, aunque no se desconocía la gravedad de tal decisión.

Estos rumores se produjeron por un editorial que publicó el periódico de la Izquierda *Ultima Hora*.

DIMITIRA EL GOBERNADOR GENERAL DE CATALUNA

BARCELONA.—El gobernador general de Cataluña, declaró anteañoche a los periodistas, lo siguiente: «Ocuparé mi cargo el tiempo indispensable. Ahora no puedo irme, pues sería una cobardía en estos momentos en que están las pasiones desbordadas, y además pudiera parecer que obedecía mi dimisión a ciertas insidias que se han lanzado con ánimo de realizar un juego político».

Refiriéndose a los rumores insistentes en Madrid, de que su dimisión se esperaba de un momento a otro, dijo: «Esos rumores coinciden siempre con la intensificación de las gestiones que se realizan para el reintegro a la Generalidad de la cobranza de las contribuciones territoriales, asunto que va por buen camino, por lo que se puede suponer que se realizan por las entidades que se lucran con estas cobranzas, ya que los partidos políticos no pueden tener la menor queja de mi actuación, que no puede ser más equitativa».

INCENTO DE ATRACO FRUSTRADO POR LA POLICIA

CADIZ.—Con el propósito de apoderarse de la caja de caudales de la fábrica de cerveza *La Gaditana*, situada en la avenida de Pablo Iglesias, penetraron en la noche del sábado tres individuos armados de pistola, pero la policía que horas antes había recibido una confidencia, ya les esperaba dentro del edificio de la fábrica, saliendo al paso de los atracadores los que acometieron a tiros a los agentes de la autoridad, quienes repelieron la agresión, hiriendo a uno de los delincuentes que falleció al ser llevado al Hospital. Los compañeros del herido lograron desaparecer abandonando una pistola ametralladora con numerosos cargadores.

LOS SOVIETS SE PREPARAN PARA UNA GUERRA EN ORIENTE

KARBI.—Los periódicos de esta ciudad publican sendas informaciones sobre los preparativos militares de los soviets. Se da por hecho que los ferrocarriles de Siberia han sido puestos bajo el mando militar, sustituyendo a los funcionarios no comunistas de la Rusia asiática, por comunistas de larga ejecutoria. También se rumorea que han instalado un cuartel general en Tohita.

LOS JAPONESES SE SITUAN EN LA FRONTERA SOVIETICA

MOSCOU.—En las esferas oficiales se considera un hecho la preparación japonesa para una guerra inmediata con la U. R. S. S.

Según las últimas noticias de la frontera asiática un destacamento de tropas japonesas ha ocupado el poblado mongolés de Bolun donde establecieron un cuartel en el que se ve numerosos automóviles blindados y fuerzas de Caballería.

EL TRUST PETROLERO STANDARD OIL SUMINISTRA COMBUSTIBLE AL EJERCITO ITALIANO

LONDRES.—Ha causado gran sensación la noticia no confirmada de que la poderosa compañía norteamericana Standard Oil Company ha llegado a un acuerdo con el Gobierno italiano para suministrarle combustible en caso de que se le aplique el embargo sobre el petróleo.

La Royal Dutch Shell, el otro trust imperialista del petróleo, que trabaja de acuerdo con el Gobierno inglés, se propone iniciar una guerra de tarifas a su competidora americana en caso de que se confirmen los rumores antes mencionados.

EL REY CAROL DE RUMANIA SE ASENTA BRUSCAMENTE DE PARIS

PARIS.—A las tres de la tarde del sábado, el rey Carol de Rumania, a quien vigilaban numerosos agentes de la Suretel y fotógrafos y reporters, se ausentó por una puerta del servicio de su hotel de Bellevue, con rumbo desconocido.

A las quince horas se sabía que el rey Carol había pasado por la parte de Suresnes.

La prensa de ayer domingo hace numerosos comentarios sobre este viaje inesperado y misterioso del monarca rumano.

MUY PRONTO SE PODRA VOLAR DE EUROPA A AMERICA

NUEVA YORK.—La Prensa de estos días se ocupa ampliamente de los arreglos que se están llevando a cabo entre los Estados Unidos y Alemania para establecer un servicio aereo intercontinental. Parece ser que se mancomunarán dos compañías, una de la Pan American Air Wya y una alemana para explotar las líneas de navegación con zeppelines e hidroaviones. Se da por resuelto el establecimiento de las comunicaciones aéreas directas dentro de poco tiempo entre ambos países.

Cursillos para ingreso en el Magisterio Nacional

Preparación completa e intensiva para ambos sexos

A cargo de

D. FLORENTINO RODRIGUEZ, inspector de 1.ª enseñanza

D. AGUSTIN GARCIA DE DIEGO, profesor de esta Normal

D. ANGEL CUESTA SAEZ, ex-ayudante de la Normal

NOTA.—El número de alumnos será limitado.

HAY INTERNADO

INFORMES Y MATRICULAS

INSTITUTO CRISTOBAL COLON

CASA DEL CORDON (Teléfono 1589) BURGOS

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 9 de Febrero de 1906

En el gobierno civil se habían recibido noticias del ministerio de la Gobernación, según las cuales tratábase de cometer en esta capital una estafa de 100.000 francos por el procedimiento del "entierro", de la que hubiera sido víctima Mr. Jean Ribou, contratista de Luxemburgo.

Esta tarde, el inspector jefe de vigilancia señor Pérez Burgos logró detener en la estación del ferrocarril a un sujeto llamado Fermín Cestero Santana, de 44 años, de Badajoz, y residente en Madrid. Conducido a la inspección se confesó autor de la tentativa de estafa, usando el nombre de Angel Puppe.

—Mañana se celebrará en el Circulo Republicano una velada literario-musical en conmemoración del trigésimo cuarto aniversario de la proclamación de la República en España.

En la mañana del domingo 11 se dirigirán los republicanos en manifestación al cementerio a depositar coronas sobre la tumba del excelentísimo señor don Manuel Ruiz Zorrilla.

EL DIARIO en Roa

PROPAGANDA ELECTORAL

El día 4 estuvieron en esta villa los candidatos agrarios para diputados a Cortes por la provincia don José Martínez de Velasco, don Tomás Alonso de Armiño y don Angel García Yegosa, a quienes acompañaban don Santos Arias de Miranda, don Manuel de la Cuesta, don Félix Berdugo, el alcalde de Aranda don Francisco Blay y don Crisóforo Arranz. Fueron recibidos en el domicilio social de la Sociedad Agraria por sus amigos de esta y durante todo el día estuvieron recibiendo comisiones de los pueblos que integran este partido judicial.

El señor Martínez de Velasco sostuvo un amplio cambio de impresiones con las representaciones del Partido, tratándose principalmente del problema triguero.

Se celebró una íntima comida con asistencia de todos los directivos del Partido de esta villa, saliendo poco después los visitantes con una impresión satisfactoria.

También estuvo en nuestra villa el día 4 el candidato radical don Juan Antonio Gutiérrez Molner, el cual recibió a las representaciones de los pueblos en casa del presidente de este comité don Luis Lartategui.

ANTON

Roa de Duero y Enero de 1936.

NO LE DESVELARA LA TOS SI TOMA

PASTILLAS CRESPO

PROFESIONALES

Antonio Díez García
Médico dentista
RAYOS X

CONSULTA DE P. DE PRIM, 23
10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1409

S. BRAVO OLALLA

Médico-director del Dispensario Antituberculoso de San Sebastián
Co-sulta en Burgos: Abados y domingo PROGRESO, número 1. — Teléfono: 2.198

RUIZ DE TEMIÑO
DENTISTA

De la Casa Salud Valdecilla RAYOS X
CALLE DE SANTANDER, 3 Teléfono 2032
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

José Carazo Calleja
DEL INSTITUTO RUBIO
Partos y Ginecología
Diatermia

Horas de consulta de 11 a 12 y de 2,30 a 5
Calera, 13, 3.º - Tel. 1372

C. Arangüena García-Inés

Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Libertad, 5. Teléfono 1384
Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antituberculoso
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º

MOISES ARROYO ARROYO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENÉREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono 1556
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Juan Ortega Mesa

Médico dentista
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7
MONEDA, 15 y 17.

F. Urraca
OCULISTA

del Hospital de Barrantes
Lain-Calvo, 18, 1.º - Teléfono 1311
Consulta particular de 11 a 2 y de 6 a 7
Gratita a los pobres

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN

Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta particular diaria: de doce a dos y de tres a cinco.
Santander, 3, 2.º - Teléfono 1984

Crónica judicial

SENTENCIA POR HURTO

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, seguida contra Demetrio Serrano Fuentes, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de hurto.

Sufre usted del estómago?

Aunque solo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su curación inmediata con el Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Indicado en los casos de dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, inapetencia, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, etc., etc.



to a la pena de 250 pesetas de multa, indemnización de 72 pesetas al perjudicado Dionisio Ordóñez Palacios y al pago de las costas causadas.

Señalamientos para mañana

Audiencia territorial

Pleito procedente del Juzgado de Bilbao, seguido entre el abogado del Estado y don Francisco Horn y Arelliza, sobre tercias acumuladas.

Audiencia provincial

Juicio por Jurados procedente del Juzgado de esta capital, seguido contra Donato Miguel Manero, sobre malversación de fondos.

En la Cartuja de Miraflores

El alcalde entrega a los monjes las insignias de la Cruz de Beneficencia

Y EL PRIOR PROMETE IMPONERSELA AL PADRE GURDON

Con sencillez extraordinaria, para no herir la modestia y responder a la vez a las normas de austeridad y de todo alejamiento de ostentación que rodean a los venerables monjes de la Cartuja de Miraflores, se celebró ayer el acto de hacerles entrega de las insignias de la Cruz de Beneficencia que les fué concedida por el Gobierno, a solicitud del Ayuntamiento de Burgos.

Atendiendo a los deseos de los religiosos, el acto fué íntimo en alto grado y para llevarle a cabo se trasladó el alcalde de la ciudad, acompañado de los concejales señores Pavón, Almendres, Moliner, Echevarrieta, Fuentes y García Lázaro y de los señores secretario y depositario de la Corporación municipal, así como de Saturnino Calvo, el artista que ha confeccionado las insignias, a la Cartuja.

Una vez en ésta, fueron recibidos por el prior, procurador y P. Visitador, en nombre de todos los PP. de la Comunidad.

Ante aquellos, el señor Santamaría pronunció unas breves palabras de ofrecimiento de las insignias de la Cruz de Beneficencia, como demostración del cariño que la ciudad siente hacia los beneméritos religiosos que siempre han estado a su lado, y que con sus altruistas donativos han contribuido en tan alto grado a enjugar penas y a calmar aflicciones.

Resaltó el alcalde la sencillez del homenaje que responde a los deseos de aquellos a quienes estaba dedicado y a las palabras del señor Santamaría contestó el R. P. Prior con unas manifestaciones de profunda gratitud y rogando a aquél que transmitiera al pueblo de Burgos ese íntimo sentimiento.

Por último prometió que, con ocasión de su próximo viaje a Roma para asistir al capítulo de la Orden cartujana, impondrá al P. Gurdon, personalmente, la insignia de la cruz que se le ha concedido.

Los representantes de la Corporación municipal fueron delicadamente obsequiados por los monjes; poco después de la una y media aquéllos y sus acompañantes regresaron a la ciudad.

TE CHAMBARD

Es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 60 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre. BOTE DE 15 DOSIS A PTAS. 2,50 BOLSITA 1 " " " 0,20

EL SARGENTO VAZQUEZ

El revolucionario que pagó la revolución

Por Romero Cuesta

Precio del ejemplar 2,50 pesetas.

Librería SOUSA y PEREDA.—Arenal 23.—MADRID



Sin diferencia de tono del estudio a su hogar

Compare Vd. su antiguo receptor con un nuevo ATWATER KENT, 1936. Encontrará Vd. mejoras en selectividad, sintonía etc., pero lo asombrará la calidad de la audición. Es tan perfecta, que las palabras no pueden describirse. Sólo una prueba le dará idea de ello. Oír Vd. en su casa como si estuviera en el estudio.

ATWATER KENT
RADIO
AUTO-ELECTRICIDAD, S. A.
MADRID - BARCELONA
REPRESENTANTE EN BURGOS: M. Mata Villanueva, Espolón.

¡MALES de PIERNAS!

VARICES, FLEBITIS, ULCERAS VARICOSAS, LLAGAS SUPUROSAS, ECZEMAS VARICOSOS

El envenenamiento de la sangre y su torpe circulación, originados por las toxinas que arrastra, provocan las varices, dilatando o alargando las venas según los casos. Los primeros síntomas son dolores o cosquilleos, agravados frecuentemente por la imprudencia del enfermo, quien busca alivio en fricciones que aceleran la aparición de llagas peligrosísimas, precursoras de las **Ulceras varicosas, Eczemas varicosos, Flebitis, Llagas, Supuraciones, etcétera**, que alteran el sistema muscular, los huesos y las articulaciones, pudiendo inutilizar las piernas para siempre.

No pierda el tiempo con remedios pasajeros o ensayos inútiles; PURIFIQUE y REGENERE su sangre con el rectificador sanguíneo más eficaz y poderoso: el científico

La presente sirve para notificarles lo siguiente: Hace cinco meses estaba sufriendo una úlcera varicosa, la cual me hacía sufrir mucho y tuve que dejar de trabajar. Lei en «La Vanguardia» sus anuncios y escribí a su Laboratorio para que me indicasen lo que tenía que hacer referente a dicha úlcera. No tuve contestación, y por fin pregunté a un farmacéutico de esta localidad, quien me proporcionó el Depurativo Richelet. Puse en práctica el tratamiento y a los pocos días había encontrado una mejoría grande, y pasados dos meses desde que empecé, tenía la úlcera completamente curada. No se pueden imaginar lo contento que estoy por el bien que me ha hecho su medicamento. Esto sí que son hechos y no palabras.
RAMON ROIG
Calle Matadero, 12 - Tortosa.
Molino Aceitero de la Viuda de Juan Espuny Ferrando

DEPURATIVO RICHELET

Los que sufren la tortura de las **Varices** y sus complicaciones, como cuantos padecen porque su sangre ha perdido la fluidez y riqueza naturales, logran una cura radical y completa en los casos más difíciles y rebeldes. Con el uso constante y metódico del **DEPURATIVO RICHELET**, desaparecen definitivamente las **llagas, Ulceras y Supuraciones**, por antiguas que sean, sin dejar la menor huella. Las piernas recobran su aspecto normal, su fuerza y su agilidad. La acción bienhechora del **DEPURATIVO RICHELET** alcanza a todo el organismo, y el enfermo, después de su curación, logra una protección firme y segura que le hace invulnerable a toda enfermedad de la sangre.

Léanse las cartas de agradecimiento reproducidas a la derecha

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espinilla, y habiendo ensayado muchas pomadas, sin resultado, y marchando cada vez peor, el médico me recomendó el Richelet y desapareció todo malestar y estoy mejorando notablemente.
En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.
ROGELIA M. DE ROMANO
Cascañe (Navarra), España

De venta en farmacias. Píde usted hoy mismo folleto GRATUITO para curar las enfermedades de la sangre, al LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.

BIBLIOGRAFIA

CUARENTA MIL KILOMETROS A BORDO DEL AEROPLANO "FANTASMA". Jesús de Aragón (capitán Sirus).—Publicada en la colección "La Novela Azul". Un volumen en rústica e ilustrado en colores, 1 peseta.—Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101.—Barcelona.

Entre otras interesantísimas cualidades, tiene esta novela de Julio Verne español la de ofrecer una visión clara de los distintos países y razas que componen actualmente la fisonomía del planeta. El argumento tiene un gran sabor científico y aventurero.

Un sabio geólogo y un viajero se proponen dar la vuelta al mundo no en sentido paralelo al Ecuador, sino siguiendo la dirección de una meridiano y viniendo lo más estériles obstáculos de los Polos; pero el verdadero propulsor de la expedición, una especie de capitán Nemo, inteligente y hermético, la conduce hábilmente hasta las fronteras de la misteriosa Antártica, un pueblo olvidado en los confines del Mar del Sur, creador de una pujante civilización propia y de donde, en un pasado remoto, salieron a conquistar el llamado Nuevo Mundo los verdaderos creadores de las distintas civilizaciones americanas.

Este audaz objetivo y las luchas y peligros que tienen que pasar para alcanzarlo, además de la interesante trama novelesca que informa la obra, hacen de ésta algo verdaderamente inolvidable por su enorme emoción humana y su formidable fantasía científica.

Sangriento suceso

Un hombre gravísimamente herido

En la madrugada de ayer se desarrolló un sangriento suceso en el Garage del Hotel Norte y Londres, instalado en la calle del general Sanz Pastor.

Cuando se hallaba en el mismo prestando servicio como sereno, el joven de veinte años Ramiro Rodríguez Celeiro, natural de Lugo y con residencia en nuestra ciudad, se presentó en el Garage el chauffeur Guillermo Feraríos Maroto, de 34 años, casado y también vecino de Burgos.

Este último conducía un automóvil de servicio público, en cuyo depósito se echó determinada cantidad de gasolina.

Parécese ser que después de esto habló Feraríos con unos señores que deseaban ir a Santander, pero no se sabe qué dificultades surgieron, porque a los pocos momentos se produjo una discusión.

Como consecuencia de ésta, según las referencias oficiales, Feraríos agredió a Ramiro y éste echó unos pasos atrás y, haciendo uso de la pistola que llevaba, disparó sobre aquél, que resultó gravísimamente herido.

Inmediatamente se trajo a la Casa de Socorro al lesionado y allí el médico don José Gutiérrez y el practicante don Ivón Argalés, le reconocieron minuciosamente, apreciándole una herida con orificio de entrada por el sexto espacio intercostal izquierdo a un centímetro por fuera de la región mamilar y orificio de salida por el sexto espacio intercostal izquierdo en la línea paravertebral con fuerte hemorragia pulmonar, de pronóstico gravísimo.

En el mismo Centro benéfico se personó Ramiro, a quien se curó de una herida contusa en la cara dorsal de la falange del primer dedo de la mano izquierda y confusión con erosión y equimosis en el codo del mismo lado, de carácter leve.

En la Casa de Socorro se personó el Juzgado que instruyó las diligencias de rigor.

Ramiro ingresó en la cárcel y Guillermo fué trasladado al Hospital provincial.

Accidente automovilista

Un coche choca contra un arbol

RESULTAN HERIDAS DOS PERSONAS
Ayer, cerca de las dos salieron para Torresandino, ocupando un automóvil dos individuos.

El objeto del viaje era el de traer a Burgos a un miembro de la familia de uno de ellos que, según parece, había de ingresar en el Hospital provincial para ser operado.

Cuando el vehículo había recorrido aproximadamente cinco kilómetros, y al llegar a "La Barga", sin que se sepan las causas, fué a chocar contra un árbol, en el cual quedó empotrado.

Los dos ocupantes del coche resultaron heridos, siendo traídos rápidamente a Burgos e ingresando en la Casa de Socorro a las dos y media de la tarde.

En ésta el personal facultativo de guardia curó a aquéllos de primera intención, apreciando al conductor una herida de ocho centímetros en la frente y contusiones y erosiones en ambas rodillas y a su acompañante otra herida de catorce centímetros, también en la frente, y heridas contusas en diferentes partes del cuerpo.

El primero pasó a su domicilio y el segundo fué trasladado al Hospital provincial.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de instrucción, que practica las oportunas diligencias.

Contus, Reumatismo, Almorranas, Varices
Enfermedades de la próstata "Prostatitis"
Curación radical sin dolor ni operación
Florida, 17 - VITORIA - Teléfono 1417
Médico Angel de Garzaizabal
Electroterapia, Fisioterapia, Rayos X

FABRICA DE OVOIDES

DE HULLA Y ANTRACITA	DE COK	GALLETAS DE HULLA ENVUELTA CON OVOIDES
40 kilos 3'35	3'15	4'00
50 kilos 4'15	3'90	5'00

Modificada su fabricación, lanzamos al mercado los ovoides completamente duros y en las mejores condiciones para

Calentadores - Estufas - Salamandras

Carbones PEREZ MIÑON

ANTRACITA MINAS DE BURGOS	GRANZA MINAS DE BURGOS
40 kilos 4'30	40 kilos 3'50
50 " 5'25	50 " 4'25

Los demás carbones a precio del gremio de carboneros
Calle Madrid
(frente al Hospicio Provincial) - Teléfono 2019

Por toneladas, precios especiales
Avisos: Casa Fuentes, Perfumería, calle Santander, Teléfono 1.343; Julián Gil, Ultramarinos, Duque de la Victoria, Teléfono, 1.618 y Ultramarinos Casado, Calera, 51.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Ayer transcurrió el día con tranquilidad

Los círculos políticos y el Congreso estuvieron durante toda la tarde de ayer desanimadísimo, contrastando tal ambiente con la gran animación observada durante la jornada matutina en los diversos locales en que se celebraron los actos anunciados.

El jefe del Gobierno, que acudió al ministerio de la Gobernación en las primeras horas de la mañana, permaneció en su despacho oficial hasta cerca de las once y media, hora en que marchó a la Sierra, de donde regresó al declinar la tarde.

Las noticias recibidas durante toda la tarde, sobre la proclamación de candidatos y actos de propaganda, fueron tan copiosas como satisfactorias ya que, no obstante ser el día de ayer día de tanta actividad política en toda España, no hubo que lamentar incidente alguno desagradable.

Tan gratas noticias, aunque esperadas, reflejo de la necesidad necesaria de los espíritus, recobra la de vida estabilidad, causaron muy buena impresión en las esferas oficiales.

El Sr. Azaña hablará de nuevo el sábado próximo en Madrid

Ayer se reunieron en un restaurante popular los miembros del Comité local de Izquierda Republicana.

A la comida asistió don Manuel Azaña. Tuvimos ocasión de hablar unos momentos con el ex presidente del Consejo, quien nos manifestó la grata impresión que le había producido el entusiasmo y el orden, que habían sido las notas dominantes, de los actos organizados por el Frente Popular.

Como noticia concreta, dijo que el sábado próximo volverá a tomar parte en otro acto electoral que se celebrará en Madrid.

El Sr. Portela Valladares satisfecho de la jornada de ayer

A las dos de la tarde acudió el jefe del Gobierno a la Presidencia.

Los periodistas le dijeron que estaría satisfecho por la jornada de ayer, pues no se registró incidente alguno, a pesar del movimiento de masas que hubo.

—Celebro—contestó—que ustedes lo vean así. No he querido hablar de eso a la «Hoja del Lunes» para que no digan que siempre estoy manejando el mismo tema.

Es agradable el resultado de la jornada, sobre todo recordando las penúltimas y las últimas elecciones.

En la Gobernación he recibido a una comisión de candidatos de izquierda de Badajoz y Jaén, compuesta por los señores Sol, Vidarte Valera Bujeda y Guir de los Rios para protestar contra las coacciones que comete la fuerza en algunos sitios y en otros no—como han reconocido los visitantes—en los que esta se limita, según ellos, a cumplir con su deber.

También se han quejado de las precauciones que adoptan los gobernadores civiles, que consideran coactivas y arbitrarias.

Les he prometido informarme de lo ocurrido y les he dicho que si existe lo que denuncian lo corregiré.

Agregó el presidente que el director de Seguridad estuvo ayer en Jaén y hoy en Trujillo, para adoptar medidas para garantizar el orden, precaución que tiene que tomar el Gobierno, cuyo deber primordial es atender aquel, como es obligado.

Dijo por último que esta tarde se reunirá la Diputación permanente de las Cortes para lo cual había sido citado con el fin de informar sobre la concesión de unos créditos.

Escribió al señor Jiménez Fernández excusándose de concurrir por mis ocupaciones, pero advirtiéndole que si es

A pesar del gran movimiento de masas, ayer no se registraron incidentes.—El señor Gil Robles suspende su viaje a Canarias a causa del temporal.—Un tren arrolla en Valencia a un tranvía, resultando tres muertos y 17 heridos.—Declaraciones de los señores Besteiro y Martínez Barrios

necesario iré, no sólo como un acto de cortesía sino por respeto a la Constitución.

El Sr. Urzáiz no va incluido con los monárquicos

El ministro de Estado recibió a los periodistas y les dijo que viene bien impresionado de su viaje a Huelva, rogándoles a la vez que desmintiesen la noticia de que en la candidatura en que va incluido figuraran monárquicos.

De Guerra

El ministro de la Guerra recibió esta mañana al de Estado, al presidente de la Comisión gestora municipal al auditor de la primera División y al general García Antúnez.

El señor Gil Robles no puede emprender su viaje a Canarias

El jefe de la Ceda y las personas que le acompañaban en su excursión a Canarias, acudieron a las cinco de esta mañana al aeródromo de Cuatro Vientos, donde estaba preparado el aparato para elevarse.

El aviador señor Ansaldo les expuso el parte meteorológico último que acusaba grandes borrascas que impedirían llegar a las Palmas a la hora prevista.

Como el director de L. A. P. E. abunda en las mismas manifestaciones, el señor Gil Robles desistió del viaje y regresó a Madrid.

El Sr. Gómez Hidalgo en libertad

A las diez de la mañana, una vez cumplida la condena que le fué impuesta por ataques al señor Gil Robles, salió de la Cárcel Modelo el escritor señor Gómez Hidalgo, que ayer fué proclamado candidato del Frente popular, por Castellón.

Manifestaciones del señor Besteiro

Un periodista ha mantenido con el expresidente de las Cortes el siguiente diálogo.

—¿Tiene usted esperanza de una buena votación? ¿Qué amargo ha debido ser para usted lo ocurrido! Esa segunda vuelta para obtener en la ante votación un puesto, con detrimento de su propia importancia en el Partido Socialista... Porque es indiscutible que usted la tiene.

—Sí—y sonríe, como amargado o escéptico—. Muchos son los amigos que están conformes con mi tesis.

—Que es la de Pablo Iglesias—interumpimos—. Hace muy pocos días leíamos un artículo del fundador del Partido Socialista en que, refrendándolo con su propia firma, condenaba toda violencia, escarnio, denuesto contra el adversario; y lo condenaba por inútil.

—Exacto; ¿quién no habrá escrito o dicho algo violento en periodos o instantes de exaltación? Yo mismo, tal vez; pero cuando se piensa serenamente en educar y conducir a la masa, hay que darse cuenta de dónde está la meta hasta la que se la puede llevar, y dónde está el término que no puede sobrepasarse. Son muchos—repite—los que están conformes con mis apreciaciones, y muchos también los que no lo están. Y yo, que no quiero que el partido se escinda, había resuelto dedicarme a mi cátedra y a mis

estudios de Filosofía, sin escuchar los requerimientos de la organización, que me invitaba a dar de lado a la enseñanza para dedicarme de lleno a la política.

—Ahora se alegrará usted de no haber accedido.

—Claro es; pero también ahora, ante los hechos, me veo precisado a volver a actuar, aun cuando tenga que abandonar una labor comenzada, y que había de llevarme mucho tiempo. En fin de cuentas, la disciplina manda.

—Ha hablado usted de escisión... ¿Cree usted posible que pronto sea un hecho?

—Haré cuanto pueda por evitarla; pero seguiré sosteniendo mis principios en el libro, como sea y los que estén conformes conmigo, aceptarán como bueno mi criterio. Agradezco las adhesiones de los amigos, pero lo siento si ello puede acarrearles algún sinsabor... Por lo que a mí toca, nada me importa. Mi principio es educar, conducir, consciente del fin a donde puedo llevar a mis compañeros. Lo contrario a mi modo de ver el problema socialista es propugnar cosas irrealizables.

—Vamos a dar por hecho, señor Besteiro, que logre usted ser diputado; ¿qué norma seguirá usted en la Cámara?

—No sé si triunfaré. Demoslo por supuesto, y le aseguro que nada me hará extraviarme de mi propósito. Y vamos a terminar ¿Damos ya por terminada su entrevista?

—Ahora mismo, después de una pregunta: ¿Qué resultado prevé usted para la campaña electoral?

Duda un poco el señor Besteiro, antes de responder, y luego dice:

—Confío en que triunfarán los izquierdas... Pero hay un factor numérico muy importante en la acera de enfrente, que no hay que olvidar.

—Por último, en pocas palabras, muy sintéticamente: ¿qué opina usted del comunismo como planta exótica transplantable a España?

—¡Oh!... Yo tengo escrito algo de eso... Pero decir ahora qué me parece el comunismo cuando voy en una candidatura combinada entre otros elementos, con comunistas...

Unas impresiones del Sr. Martínez Barrio

Un redactor de «La Hoja del Lunes» ha querido conocer la impresión del señor Martínez Barrio acerca de los actos de izquierda celebrados en la mañana del domingo, y el jefe de Unión Republicana expuso la imposibilidad de dar una impresión de carácter general, ya que no había podido seguir el desarrollo de todos ellos por las dificultades registradas en su transmisión telefónica.

En lo que se refiere al acto en que él intervino, el señor Martínez Barrio se mostró muy satisfecho por la acogida que le había dispensado la numerosa representación del Frente Popular que llenaba el Teatro Victoria.

—Y de mí mismo—añadió—. De esas fuerzas políticas—continuó—, porque han extremado su consideración y afecto, y de mí, porque he tenido la fortuna de decir lo que quería con las palabras adecuadas. Es una de las pocas veces que, recordándolas, no encuentro en ellas nada de más ni de menos.

El periodista le preguntó las impresiones que tenía acerca de la contienda electoral, y aunque el señor Martínez Barrio se abstuvo de contestar en relación con la generalidad de las provincias, respecto de las que conoce a fondo, o sea, Andalucía, estima que el triunfo de izquierdas será rotundo y sin posibilidad—añadió—de que sea escamoteado.

—¿Cómo ve usted el porvenir?—preguntó el reportero.

—Mi optimismo incorregible me lleva a creer que tras las dificultades, vendrán mejores días. No hay pueblo que se resigna a la idea de vivir en perpetua inquietud, y bastará, para disipar la que ahora domina al país, el ensayo político que el programa de izquierdas representa. Ensayo verdadero de una obra moderna que a todos interesa, y de la que obtendrán beneficios, más que los partidos y los grupos, la gran masa social, que muy significativamente, constituye la nación.

A nuevas preguntas del periodista, el señor Martínez Barrio, continuó

que hoy lunes marchará a Cáceres para tomar parte en un acto que en dicha capital se celebrará el martes.

Después irá a Sevilla, donde permanecerá hasta el sábado, día que se encontrará en Madrid, para asistir a otro acto ya anunciado.

Robo en un estanco

Anoche, poco antes de las nueve, en un estanco sito en la plaza de Jesús, número 5, se perpetró un escandaloso atraco. A punto ya de cerrarse el establecimiento, que es propiedad de don Angel Andía, se hallaba el dependiente Félix Moreno Tejedor haciendo la liquidación del día. Inopinadamente, delante de él apareció un sujeto que tenía su rostro oculto por una máscara de cera, y se echó a reír.

—¡Ataca!—gritó el dependiente, se volvió y, siguiendo las indicaciones del atracador, que no le desconfiaba, abrió el cajón del mostrador y le hizo entrega de todo el dinero correspondiente a la entrada del día, y que aproximadamente asciende a unas 300 pesetas.

El malhechor recogió el dinero, se lo guardó y, tranquilamente salió a la calle. Ya en ella emprendió veloz carrera con rumbo a la calle de las Huertas.

El dependiente salió tras de él y, aunque dió gritos para que le ayudaran en la persecución, no logró darle alcance. El ladrón desapareció por la calle de Lope de Vega.

Una pareja de Seguridad de servicio cerca del Palace Hotel, que acudió a los gritos del atracado, hizo investigaciones para saber el lugar por donde había desaparecido el malhechor, pero no logró orientarse para seguir la persecución.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias.

El vuelo de Lorenzo Richi a Guinea, aplazado

El vuelo proyectado a Guinea por el piloto civil Lorenzo Richi, en una avioneta «GP-1», de construcción nacional, tampoco se pudo iniciar ayer por hallarse cerrado el aeropuerto nacional de Madrid, a causa del tiempo.

Parece ser que lo emprenderá inmediatamente que se abra al tránsito el campo de vuelo, incluso hoy mismo, si el tiempo se muestra propicio.

Notas militares

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica lo siguiente:

Concursos

Una plaza de comandante de Estado Mayor, en el Estado Mayor Central.

Sección de sementales de Burgos, una plaza de veterinario segundo.

Depósito de Jerez de la Frontera, una de veterinario mayor y una de veterinario segundo.

Sección de sementales de Baeza, una de veterinario primero.

Sección de sementales de Tudela, una de veterinario primero.

Yeguada Militar de Córdoba, una de veterinario mayor.

Yeguada de Jerez de la Frontera, una de veterinario segundo.

Una vacante de sargento de Sanidad en el Servicio de Automovilismo de Marruecos.

PROVINCIAS

Un tren arrolla a un tranvía

VALENCIA.—A las siete y media de esta mañana, el tren descendente de Manises, arrolló en el paso a nivel

del Camino de Torrente al tren travía de Torrente a Valencia, que trasladaba a numerosos obreros y oficinistas que se dirigían a Valencia.

El tranvía intentó parar, pero no obedecieron los frenos, llegando a la vía en el momento en que pasaba el tren.

Varios pasajeros se tiraron a la vía y otros se precipitaron hacia las puertas obstruyendo la salida.

En el momento del accidente transitaba por los alrededores un coche que conducía fuerzas de la Guardia civil que prestaron los primeros auxilios a los heridos.

Estos son diecisiete, entre leves y graves, pero además se han registrado tres fallecimientos, de dos mujeres y un hombre.

Uno de los heridos que ha sufrido la fractura de ambas piernas, se teme que fallezca.

Una de las mujeres que ha resultado muerta se llama Angelina Lis, cuyo fallecimiento ocurrió después de haberla practicado la transfusión de sangre.

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas, que ayer se celebraron en esta región ochenta y dos actos electorales, sin que se registrasen incidentes.

En Llanera, tuvo lugar un acto político en el que tomaron parte los señores Fernández Ladreda y Minor, y al que asistieron cuatro mil personas, poniendo el público las cabezas de González Peña y Largo Caballero.

Agregó que había recibido una comunicación del ministro de la Gobernación, participándole que el de Hacienda le ha autorizado para que utilice las fuerzas de Carabineros, con motivo de las elecciones.

En Llanera se registró una reyerta entre Luis Puente y Vicente Cortés, por haber aconsejado el primero al segundo que votase a las izquierdas, a lo que el requerido contestó con una bofetada.

Entonces Luis sacó una navaja y acometió a Vicente, causándole una herida grave en el parietal izquierdo.

Los viajes del señor Urzáiz

HUELVA.—El ministro de Estado estuvo ayer en la Junta del Censo.

A mediodía, después de oír misa, marchó a La Rábida, acompañado del gobernador civil y demás autoridades, siendo obsequiado con un vino de honor.

A las dos y media, en el Círculo Mercantil, se le agasajó con un banquete que le ofreció el alcalde, pronunciándose discursos.

A las seis, fué obsequiado con otro vino de honor y a las siete continuó el viaje a Sevilla.

SEVILLA.—Llegó el señor Urzáiz de paso para Madrid, siendo saludado por las autoridades.

La libertad del sufragio

SEVILLA.—El gobernador civil ha facilitado una nota a la Prensa lamentándose de los incidentes cometidos contra las Hermanitas de la Cruz, como consecuencia de la agitación electoral.

Manifiesta que ha dado órdenes a la fuerza pública para que corrija con todo rigor los hechos que tienden a evitar o impedir la libertad del sufragio.

Obreros en huelga

SANTANDER.—Como estaba anunciado se han declarado en huelga los obreros del puerto.

El conflicto transcurre normalmente.

Profanación de un cementerio

SANTANDER.—La noche última ha sido profanado el Cementerio de El Astillero.

Los autores dejaron al descubierto los restos de varias tumbas, destruyendo lápidas y cruces.

Detención de un atracador

CADIZ.—La policía de San Fernando ha detenido a José Martínez Sevilla (a) El Valentín que es uno de los autores del intento de atraco cometido el sábado último a la fábrica de cerveza «La Gaditana».

El hombre muerto se llama Vicente Domingo. Se desconoce el nombre de la otra mujer fallecida.

Un guardia herido

VALENCIA.—Anoche, cuando unos individuos se hallaban colocando pasquines comunistas, pasó el guardia de asalto Juan José Iniesta, quien preguntó si estaban autorizados para ello.

Respondieron como si disparo a consecuencia del cual resultó gravemente herido en el muslo izquierdo el citado guardia.

Ingresó en el Hospital.

EXTRANJERO

El príncipe de Asturias, mejora

LA HABANA.—Los doctores que atienden a la enfermedad del ex príncipe de Asturias han manifestado que el tratamiento seguido para combatir la hemifilia es un invento de los médicos cubanos don Fernando López y don Alberto Oteiza, del Hospital Mercedes, quienes durante un año han estado efectuando estudios con otros dos enfermos de igual dolencia y a los que se consiguió curar. Los señores López y Oteiza guardan el mayor secreto acerca de en qué consiste su tratamiento, pues antes de hacerlo desean realizar nuevos experimentos que certifiquen el éxito de sus trabajos, pero parece saberse que el tratamiento consiste en la transfusión de sangre de una persona a la que se haya quitado el bazo.

Ultima hora

Lo que dice el gobernador de Asturias

OVIEDO.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas, que ayer se celebraron en esta región ochenta y dos actos electorales, sin que se registrasen incidentes.

En Llanera, tuvo lugar un acto político en el que tomaron parte los señores Fernández Ladreda y Minor, y al que asistieron cuatro mil personas, poniendo el público las cabezas de González Peña y Largo Caballero.

Agregó que había recibido una comunicación del ministro de la Gobernación, participándole que el de Hacienda le ha autorizado para que utilice las fuerzas de Carabineros, con motivo de las elecciones.

En Llanera se registró una reyerta entre Luis Puente y Vicente Cortés, por haber aconsejado el primero al segundo que votase a las izquierdas, a lo que el requerido contestó con una bofetada.

Entonces Luis sacó una navaja y acometió a Vicente, causándole una herida grave en el parietal izquierdo.

En el suceso resultó muerto un pistolero que hizo frente a la policía que se hallaba oculta para evitar el hecho. El detenido presenta un balazo en una rodilla.

Los trabajos en el puerto

BARCELONA.—Esta mañana se han efectuado los trabajos de carga y descarga en el puerto, sin registrarse incidentes.

No acudieron a sus puestos los obreros encargados de la limpieza de los buques.

El conflicto se debe a los turnos de trabajo que tienen establecidos.

Siete estudiantes en un iceberg

BOSTON.—Los tripulantes de un guardacostas han recogido a siete estudiantes que se hallaban perdidos en un iceberg.

Bombardeo de Dessie

ADDIS ABEBA.—Se reciben detalles diciendo que Dessie ha sido bombardeado durante media hora.

Los habitantes evacuaron la ciudad. Circula el rumor de que dos aviones etíopes que se hallaban en el aeródromo local fueron destruidos.

También han sido bombardeados otros pueblos causando víctimas.

Un avión de la Cruz Roja llegó a Addis Abeba procedente de Dessie con numerosos impactos.

Dos bombas fueron arrojadas sobre un puesto de la Cruz Roja holandesa sin hacer blanco.

Las tropas del ras Seyum atacaron Makallé, por el Oeste, teniendo que retirarse debido al perfecto atrinchamiento de los italianos.

Se cree que el ras Seyum intentará otro nuevo ataque a Makallé.

El aviador Menéndez

RIOJANEIRO.—El aviador cubano Menéndez partió de Natal dirigiéndose a Dakar.

El conde de Covadonga fuera de peligro

HABANA.—Se considera fuera de peligro al conde de Covadonga.

La nueva transfusión de sangre se ha hecho con feliz éxito.

Un incendio

EL CAIRO.—Un violento incendio que se ha declarado en Betra ha ocasionado diez muertos, quedando destruidas 450 casas.

MENCHETA

SEÑORA! Su pedido mensual en Casa Méndez

Banco Hispano Americano

CAPITAL AUTORIZADO	200 millones de pesetas.
CAPITAL DESEMBOLOSAO	100 millones de pesetas
RESERVAS	65 millones de pesetas

CAJA DE AHORROS

Imposiciones y reintegros todos los días laborables

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o de varios titulares.

Los intereses se pagan por semestres o se acumulan al capital según convenga los interesados.

IMPOSICIONES A UN AÑO

Interés: 3 1/2 por 100

Sucursal de Burgos

	Pesetas	Kilo
Arroz especial	0,90	
Pimentón extra dulce	4,75	
Pimentón extra picante	4,75	
Chorizo puro de lomo	9,50	
Chorizo mezcla, primera	6,50	
Chorizo mezcla	6,00	
Pida los garbanos de mejor co- chura OBISPO	1,15	

CASA MENDEZ — Almirante Bonifaz, 15

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

Con el fin de reforzar la plantilla de Zamora durante el periodo electoral han salido para aquella población 20 guardias de asalto al mando del sargento señor Maestro.

Los señores médicos titulares, cuyos Ayuntamientos hayan ingresado las misas, pueden pasar a cobrar el cuarto trimestre, de doce a una, los días del 11 al 20, en el Colegio Médico.

La comisaría de policía ha puesto a disposición del Juzgado municipal a varios jóvenes que se dedicaban a arrancar carteles de propaganda electoral de distintos ideologías.

En Burgos y su provincia, las señoras y señoritas optan por comprar sus medias en Casa Epifanio, Plaza Mayor, 10, por ser la única que garantiza su resultado. Se recogen puntos gratis.

Los agentes de policía han detenido a Leoncio Ruiz Medrano, de 26 años, conocido delincuente contra la propiedad, que ha ingresado en la cárcel en espera de antecedentes de la Dirección general de Seguridad.

Recuerdos de Burgos

Artículos de fantasía de recuerdo, con vistas microscópicas de Burgos, Cenicientos con la Catedral y el Papa-Moscas. Medallas del Cristo de Burgos. Gran surtido en postales. Foto-postal de la Catedral iluminada.

Kiosco de la Plaza del Duque de la Victoria.

La guardia civil ha presentado en la comisaría de policía a Esteban Paul Molero, de 36 años, natural de Peñacoba, que ha ingresado en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción de Fuentesauco, que le tiene reclamado.

Medias y calcetines. Precios especiales durante 15 días en MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5

En Quintanilla de la Mata ha detenido la guardia civil de Lerma a Cirilo Sacristán Arauzo y Servando Páramo de Haro, los cuales habían sustraído varias cajas de pescado de una camioneta del vecino de Laredo Jacinto López Martínez, vendiendo el contenido a bajo precio por los pueblos de los alrededores.

CONAC

“Tres Perlas”
Finísimo
Muy viejo
Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

La guardia civil de Oña ha puesto a disposición del juzgado a los hermanos Fernando y Pablo Barrasa Arnáiz, de 24 y 22 años, respectivamente, vecinos de Barcina de los Montes, los cuales agredieron con piedras y palos, a los vecinos de Penches Tomás Lozares, de 60 años, y sus hijos Florencio y Benjamín, de 25 y 33, causándoles varias heridas de pronóstico reservado.

Se traspasa Parador del Siglo. Para tratar, con la dueña, Pablo Iglesias, 14 y 16, Felisa Parlo, viuda de Esteban.

TIENDA ASILO.—Raciones suministradas el día 8, 634. Idem el día 9, 517. Donativos:

Doña Anita Alonso Barriocanal, en memoria de su difunta madre, que en paz descanse, 5 pesetas.

En novelas de aventuras, cuentos ilustrados para niños, etc, el más elegante y completo surtido Ediciones SATURNINO CALLEJA. Estilográficas y accesorios de todos los precios y marcas. LIBRERÍA LAIN-CALVO, Lain-Calvo, número 29.

Ayer por la mañana, hallábase partiendo asillas en la carretera de Madrid, la vecina de la casa número 21 de dicha calle, Andrea Casado Morales, de 25 años de edad, con el hacha que utilizaba se dio un fuerte golpe en la mano izquierda. En la Casa de Socorro, donde se la curó de primera intención, se la apre-

ció una herida contusa en el dedo medio de la mano citada y otra a colgajo, con pérdida de la primera falange del dedo índice.

AVISO

La persona que haya encontrado un perro foxterrier blanco con manchas negras se le suplica le entregue a su dueño. Mercado Cubierto, 14 y 15 Norte.

A última hora de la tarde de ayer tuvo la desgracia de caerse el niño de seis años Jesús Pérez, causándose fuertes contusiones con probable fractura en el tercio inferior de la pierna izquierda.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa.

Eres digno de censura Por tu espíritu apocado Falta de resolución Y hasta por desconfiado, Por no beber el famoso, San Roque Jerez Quinado.

Gran aperitivo tónico reconstituyente, de uso general, muy agradable. Propietario: Tejada y Compañía (Sucedor). ARETA (Alava).

Representante de Burgos: don Luis Labán, Doña Jimena, número 16. Teléfono, número 1949. Representante de la provincia: don Luis González Valdezán, Liana de Afuera, 8, tercero.

SE VENDE

con facilidades de pago, por cesar en el negocio, maquinaria de una fábrica de ladrillos, movida por motor de aceite pesado y una prensa nueva. Dirigirse a «Avance», Plaza Mayor, 18. Burgos.

SEÑORA, SENORITA
¿Quiere usted ir a la moda?
PEINESE Y ONDULE EN PELUQUERIA
CIRCULO DE LA UNION
15 pesetas
La permanente más moderna
Peinadora, Manicura, bien impuesta
SERVICIO A DOMICILIO

Fernández-Villa Hermanos
BANQUEROS
PLAZA DE LA REPUBLICA, 8
(antigua Casa de Corros)
BURGOS
Casa fundada en 1872

CAJA DE AHORROS
Compra y venta de valores.
OROS. — PAGO DE CUPONES
Compra y venta de monedas de ORO
Canjes
Renovaciones de cupones
Conversiones
Suscripciones a empréstitos
Cambio de billetes extranjeros.
Depósito de valores.
Caja fuerte de seguridad para custodia de valores y alhajas
En general toda clase de operaciones de Banca

“La Unión y El Fenix Español”



Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios — Seguros contra accidentes
Seguros de valores — Seguros de daños causados por motín, robo o pillaje
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsadas

AGENTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
70 AÑOS DE EXISTENCIA
Subdirector en Burgos y provincia:
LUIS GALLARDO
Oficinas: Progreso, 17, 1.º, derecha.
Teléfono, número 1.570

Ecos de sociedad Lawn Tennis Club de Burgos

Desde el día en que sobrevino el fallecimiento de nuestro querido compañero el administrador de este periódico don Jesús Mediavilla Mendicote, tanto en el domicilio de la familia doliente como en esta casa, se vienen recibiendo ininidad de cartas y telegramas uniéndose al dolor que la muerte de aquél ha producido en todas partes y en especial en aquellos lugares en donde algún burgalés reside.

Verdaderamente abrumados tanto su viuda y familia como nosotros ante tales muestras de condolencia, en nombre de aquellas y en el propio testimoniamos a todos nuestra profunda gratitud, en la imposibilidad de hacerlo, como fuera común deseo, personalmente.

Ha sido nombrado alumno de la Academia Militar, el joven José Luis Navares Mendizabal, hijo de nuestro estimado amigo don Dionisio Navares Rodríguez, del comercio de esta plaza. Nuestra mas cordial enhorabuena.

Crédito de la Unión Minera (en liquidación) PAGO A LOS ACREEDORES

Debido procederse a la distribución de la cantidad de 1.900.000 pesetas entre los acreedores de este Banco, que equivale a un 5 por 100 de los saldos actuales, se anuncia la realización de este pago en la forma siguiente: A partir del día 12 del actual y hasta el día 21, ambos inclusive, se satisfarán las cantidades correspondientes a BONOS PIGNORABLES exclusivamente.

Desde el día 24 hasta el 28, ambos inclusive también, se satisfarán las cantidades correspondientes a las LIBRETAS DE CAJA DE AHORROS nada más.

Y desde el día 22 al 6 de Marzo, las dos fechas inclusive igualmente se pagará lo de cuentas corrientes, cheques, moneda extranjera, etc.

Los pagos se verificarán los días señalados POR LA MAÑANA, excepto los sábados, que no se harán pagos por escasez de tiempo con motivo de la jornada intensiva de esos días.

Los pagos los hará la Sucursal del Banco de Bilbao en Burgos, y los acreedores que procedan de las Sucursales de Aranda, Briviesca, Lerma, Miranda, Roa y Medina de Pomar percibirán en ellas lo que les corresponde, a cuyo efecto presentarán los títulos respectivos como tales acreedores, y una vez formalizada la documentación será remitida a Burgos de donde enviarán a dichas Sucursales el dinero de las listas de aquellos acreedores. Bilbao 7 de Febrero de 1936. La Comisión Liquidadora

Como estaba anunciado hoy terminaba el plazo para la inspección de nuevos socios exentos del pago de cuota de entrada. Pero en vista de las numerosas indicaciones recibidas de aspirantes a ingreso, que solicitaban condiciones para el caso de varias personas pertenecientes a la misma familia, la junta directiva ha dispuesto:

Primeramente. Pasando de tres los socios de una familia, a la entrada del cuarto, seguirán pagando entre todos, como si no hubieran aumentado de número, esto es, 15 pesetas mensuales, que se repartirán en cuotas de 3,75 pesetas en lugar de las 20 que les correspondía de cuatro cuotas normales de 5 pesetas. Cada nuevo socio familiar a partir del quinto abonará la mitad de la cuota mensual corriente, esto es, 2,50.

Para los efectos de las anteriores ventajas se entenderá formada la familia por los padres e hijos y hermanos solteros, que vivan bajo el mismo techo.

La reducción de cuotas mensuales concedidas a socios pertenecientes a una misma familia cesará en el momento que por ser baja alguno de ellos dejen de alcanzar el número necesario.

Segundo. Se proroga por una sola vez hasta el día 15 inclusive la admisión de nuevos socios sin el pago de cuota de entrada en consideración a las nuevas condiciones aprobadas.

Una vez más se advierte que en las nuevas fiestas que El Tennis organice serán preferidos los socios y sólo éstos obtendrán un importante descuento en el precio de sus invitaciones.

Anis Bombita DULCE
Para todo buen gusto
Si quiere saborear buena cerveza, exija Cerveza "DAMM"
Depósito: CONFITERIA LASTRA

LA HUMANIDAD, Agencia funeraria.—San Juan, 61, teléfono 2004

LA SEÑORA

D.ª Angela Alvarez Ruiz
ha fallecido en el día de hoy, a los 90 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su desconsolada hija, Sor María Sagrario (Religiosa Carmelita Descalza, ausente); hija política, doña Benjamina Ortega; nietos, doña María-Angeles Lauzurica y don Venancio Lorenzo; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se dignen asistir a las honras fúnebres y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, mañana, martes, día 21, a las ONCE, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio municipal, por cuyas obras de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 10 de Febrero de 1936 Vivía; San Lorenzo, 7
El duelo se despidió en el sitio de costumbre

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA
La Oración del Huerto, Nuestra Señora de Lourdes, Lucio, Desiderio, Saturnino, Dativo, Félix, Lázaro, Jonás, CILTOS

CAPILLA DE VENERABLES.— Novena solemne en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

Mañana, día 11, misa de comunión general a las ocho, a las diez y media, misa solemne, quedando expuesto el Señor hasta la función de la tarde a la hora de los días anteriores, los coros harán la vela en la forma acostumbrada, después de la reserva se cantará la salve, imponiéndose al terminar, las medallas a las nuevas asociadas.

El día 12, a las ocho, misa por las hermanas difuntas.

Todos los individuos de las Asociaciones fundadas en la Capilla de Venerables, están especialmente invitados a dichos cultos.

Advertencia.—Se suplica a todas las asociadas y demás personas piadosas, lleven una vela para tenerla encendida durante la salve.

El excelentísimo señor arzobispo, ha concedido cien días de indulgencia a los fieles que oyeren con devoción la divina palabra.

Hacienda

LIBRAMIENTOS
Don Mariano Fernández, don Sixto V. de Benito, Administrador prisión Central, Doña Cándida Aguirre.

Registro civil

DEFUNCIONES
Lucio Bonilla Zamora, de Villafranca Montes de Oca, 17 años, Hospital provincial.
Miguel Alonso Brizuela, de Burgos, 11 años, Hospital de San Julián y San Quirce.
Robustiano Valiente Crespo, de Muzuela, 70 años, Hospital provincial.

NACIMIENTOS
Enrique López Salvatella, Antonio Benito Rojo, Cándida Sedano Gil, Ana Mari de Juan Ortega, Julián Espinosa Mata.

Espectáculos

Espectáculos para hoy:
CAFÉ-BAR SUIZO
debut de Emi Corona y actuación de Perla Oriental.

Espectáculos para mañana:
PRINCIPAL

A las cuatro y cuarto, siete y cuarto y diez y cuarto, «Deuda de sangre» y «El testamento del doctor Guldén».

COLISEO

A las cuatro y cuarto, siete y cuarto y diez y cuarto, «Deuda de sangre» y «El testamento del doctor Guldén».

AVENIDA

A las siete y media y diez y media, «Noches de tormenta».

Contra ratas y ratones

Harineros, cerealistas, almacenistas en sus almacenes, plantariable. Informes, casa Ojeda, comidas.

Laboratorio Radio

Instalado con elementos ultramodernos para reparar aparatos de todas las marcas por

RADIO-TECNICO OFICIAL

Diagnóstico de averías gratis
Gran stock de válvulas y accesorios
Representante de las marcas de aparatos de radio de mayor prestigio
Plazos — Cambios — Demostraciones

Eustasio Villanueva
Plaza Mayor, 48.—BURGOS

Jabón La Cibeles
Ahorra dinero, tiempo y ropa
Gal-Madrid

TARIFA Anuncios económicos TARIFA

Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

El impuesto del Timbre a cargo de la Administración

ARRIENDOS

ATENCIÓN: Se alquilan los locales y vivienda con estanterías, mostrador y escritorio, del antiguo y acreditado comercio Viuda de Tomás Jiménez, Salas de los Infantes.

SE ARRIENDA una casa con su par y heredad suficiente para un labrador. Para tratar, con Bonifacio Martínez, Peñahorada.

SE DESEA para matrimonio solo gabinete, derecho a cocina, sin muebles que sea económico. Razón, Plaza Mayor, 67, cuarto.

SE ARRIENDA espaciosa cuadra, propia para vaquería o cartador, con habitación. Arrabal, 21.

GARAGES Tárrega. Estación de engrase de alta presión para camiones, coches, todas comodidades. Sanz Pas-

ARRIENDO de dos habitaciones y una cuadra. También se venden conejos pequeños. Huelgas, 61.

AUTOMOVILES

FIAT 509, ocho caballos, cerrado, buen estado, barato. J. del Val, Duque Victoria, 19, principal izquierda.

AUTOMOVILES usados, gestión la compra o venta de éstos. Remítame características sinceras, y a ser posible fotografía para facilitar labor. Acepto este servicio especial y quedará complacido. Palacios. Concesionario Forá. Burgos.

CITROEN cinco HP. con patente, en marcha, se vende muy barato. Garage Victoria La Tesorera.

VENTA camioneta 10 HP., en buenas condiciones, muy barata. Garage Victoria

SE VENDE al contado coche «Packard», 26 HP., cinco plazas, transformable, 7. 54.000 kilómetros recorridos. Razón, Hospital del Rey, taberna Cándido Alonso. Muy barato.

COLOCACIONES

SE NECESITA planchadora bien impuesta, trabajo todo el año. «La Casa Blanca».

OFRECESE chófer mecánico, buenos informes, pocas pretensiones, para capital o pueblos provinciales. Informarán, carretera Soria, 19, tercero, Aranda de Duero.

TRASPASOS

POR tomar negocio fuera, se traspasa el acreditado bar de «Las Morenas». San Lorenzo, 21.

TRASPASO por atender otro negocio, lechería, buena clientela, Hospital del Rey, 10. Para tratar en la misma.

ESTUDIOS Paris. Próximo traslado al Espolón. Traspásase local de Cid 26, donde darán razón.

VENTAS

NO SE olvide que en la calle San Juan número 39, se reciben naranjas y mandarinas frescas de árbol, directamente de Valencia, por vagones completos, a precios muy ventajosos, por mayor y menor. También encontrará frutas y hortalizas de todas clases a precios ventajosos. Recibidas todos los días frescas.

ATENCIÓN: Semillas garantizadas forrajeras y de hortalizas. Las vende droguería Pérez Rueda, calle Santander (Casa del Cordón).

SE VENDE un carro de varas en buen uso. Razón, Honorato Alegre, molinero, Isar, Burgos.

SE CEDEN los derechos de socio de la barriada «La Humanidad». Cruce de San Julián número 2.

OCASION: se venden, caja de caudales, guillotina para muestras y prensa para libros, a precios baratísimos. Informes, Casa Jacinto.

SE VENDE naranja barata en Fernán González, frente a la Casa del Pueblo.

SE VENDE carro de varas, buen uso para dos caballerías y máquina Singer, seminueva. Razón, Alejandro Pérez, Espinosa de Cerrato.

SE VENDEN cuatro mesas de dos metros largas, ocho bancos y una estantería con cinco cajones. Razón, Plaza de Vega, 6, Rosario Gallo.

CEBOLLINO de Belorado, a tres pesetas millar, planta plantable. Informes, Casa Ojeda, comidas.

VENDO gallinas, Granja Albillos. San Pedro de la Fuente.

SE VENDE una casa en el barrio de Cortes, y varias fincas. Para informes, Progreso, 23, piso quinto, derecha.

SE VENDE chalet dos pisos y planta baja. Informes, Lain Calvo, 24, duplicado, primero.

SE VENDE un carro de mulas, en Villangómez. Tratar, con Eliseo Alvillos, facilidades de pago.

VARIOS

SEÑORAS: Reglamentaréis vuestra función mensual, reapareciendo con piladoras Fordal, 10 pesetas farmacia.

Teatro Principal y Coliseo Castilla

Mañana martes, a las 4,15, 7,15 y 10,15, un grandioso programa doble.

Deuda de sangre

Bonito asunto americano por TOM TYLER.

El testamento del Dr. Gulden

Sentimental y divertida comedia con ocurrencias graciosísimas originadas al tener que cumplir el famoso TESTAMENTO DEL DOCTOR GULDEN, por Magda Schneider.

El miércoles una gran superproducción

Los misterios de París

Un film de maravilla. Precioso drama basado en la célebre novela LOS MISTERIOS DE PARIS, llena de aventuras misteriosas y de un tema emocionante y que conmueve

Los misterios de París

Sensacional y estremecedora.



TALLERES
ISIDRO JOVER
LOGROÑO
TELÉFONO 1389. C. VILLAMEDIANA

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

CAFE-BAR SUIZO

Salón de Fiestas

Hoy, a las 7,30 y 10,30 de la noche

Gran debut de **EMI CORONA**

Estilista del Cante Flamenco

y creador de Bailés Españoles e internacionales. y continuación de los éxitos alcanzados por la bellísima vedette

PERLITA ORIENTAL

Gran éxito del Trío BERNA

TODOS LOS DIAS GRANDES ESPECTACULOS

EXITOS CLAMOROSOS
PUBLEX



Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrán del puerto de SANTANDER:

Vapor "Orduña", 15 de Marzo

Motonave "Reina del Pacífico", 12 de Abril

Vapor "Orbita", 3 de Mayo

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes:

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda, 9 - SANTANDER

En esta Administración se vende papel para envolver, blanco e impreso

A V E N I D A

La pantalla de los éxitos

Mañana, a las siete y media y diez y media, sensacional ESTRENO.

Noches de tormenta

Un artista prestigioso: EDMUND LOWE.

Un título sugestivo:

Noches de tormenta

Un argumento policiaco sugestivo, desconcertante, emocionante...

PRECIOS POPULARES

EL MIÉRCOLES: Gran MODA. Un film de riqueza excepcional.

Turandot princesa de China

Una película de maravilla, de impresionante grandiosidad y belleza.

Turandot princesa de China

De mercader de pájaros a esposo de una Princesa Oriental.

WILLY FRITHS, el galán de la máxima prestancia...

KATE DE MAGY, la actriz inteligente entre las bellas.

La pareja ideal de

Turandot princesa de China

Un programa garantizado.—No dejes de verle porque le pesará.

PRONTO: Una superproducción alegre y simpática.

Sábado, domingo y lunes

Película que verá más de una vez.

EN BREVE: Los tres acontecimientos NACIONALES de más grandiosidad

Morena Clara - Bataplán - Curruto de la Cruz



BARCELONA - BUENOS AIRES

Conte Biancomano

28 Febrero. de BARCELONA
Escalas: Dakar Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA - VALPARAISO

(VIA PANAMA)

Orazio

21 Febrero. de BARCELONA
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador y Perú
Para ambas líneas Médico, cocineros y personal español.

GIBRALTAR-BUENOS AIRES

Oceanía

17 Febrero. de GIBRALTAR
Escalas: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires

«ITALIA» «COSULICH» «LLOYD TRIESTINO»

Agencia general:

BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31 y 33

Oficina de MADRID: Alcalá, 45

Para pasajes de clase dirigirse

En BURGOS: Agencia Comercial «ORBE»

Santa Clara, 4. 2.º - Teléfono 1873

DIARIO DE BURGOS-10 2-1936

ALMACENES DE FERRETERÍA

DE

Hijo de Ruperto Jiménez

ESTUFAS.—Todas clases y precios

CALORIFEROS.—Gran surtido

COCINAS.—Fijas y portátiles

MAQUINAS DE PICAR Y EMBUTIR

Máxima garantía

Especialidad en toda clase de herramientas para

AGRICULTORES

Artículos todos en que usted encontrará las características necesarias para su consumo

Calle de la Paloma, 11

Teléfono 1315

Sucursal

Calle de Santander, 2

Teléfono 1843

ASUNTO SERIO

8 pesetas el ciento direcciones a mano. Corresponsales buenas ganancias. Informes gratis. Escribir a mano incluyendo sobre franqueado. Establecimiento Noveltext. Apartado 838. Barcelona.

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO**

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso, 6 MADRID

GRAN FABRICA

de libros rayados y cajas de cartón de

E. Martínez

Lain-Calvo, 12.--BURGOS

Mayores — Diarios — Copiadores Libros de hojas cambiables rayados de todas clases

Encuadernaciones

Prezios económicos

GRANJA AVICOLA

«María Luisa»

Calle de la Magdalena. VITORIA
Primer Concurso Avícola de Guecho de 1935.

Primer premio: Leghorn blanca. Primer premio, Rhode Island barrada y la copa del señor presidente de la Junta Provincial de Ganaderos de Vizcaya. Huevos de incubar y polluelos de un día, nacidos en las incubadoras eléctricas «Petersime» y «Hemya».

Descubrimiento Sensacional de una Nueva Clase de Polvos de Arroz



Unos químicos franceses han descubierto una nueva fórmula de polvos de arroz, la cual acaba por completo con el brillo de la nariz. Proporciona un «aspecto mate» perfecto, que permanece durante ocho horas. Permanecen adheridos a pesar del viento, de la lluvia, y hasta del sudor al bailar. El secreto es un nuevo ingrediente denominado Espuma de Crema que está contenido ahora en los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses.

Esto hace que los Polvos resistan a la prueba de la

humedad. Haga la prueba en sí mismo. Cúbrase un dedo con los polvos, y mézclelos en un vaso de agua. Cuando lo seque, verá usted que el dedo no está brillante ni mojado, sino seco y «mate». Una sola aplicación de los Polvos Tokalon por la mañana, le proporcionará una fascinadora y juvenil belleza durante todo el día.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el fofo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

GRAN TINTORERÍA **Masip**

Fábrica: Paseo de los Vedillos

DESPACHOS: PLAZA DE VEGA, 19 LAIN-CALVO, 31

Teléfono 1741

DEPORTES

En el Torneo de la Liga, al perder el Madrid, el Athletic bilbaíno se coloca de "líder"-El Hércules derrota al Osasuna.-Un sorprendente empate del Sevilla en Oviedo

Impresiones de la jornada

Ya está otra vez en cabeza de la primera división el Athletic de Bilbao. Se ha erigido el nuevo cumbramiento por su magnífico triunfo en Sevilla sobre el Betis, triunfo debido exclusivamente a la calidad de su juego, ya que no ha encontrado un enemigo débil, ni propicio, sino un Betis que ha dado la réplica más adecuada en todo momento, y además se ha encontrado en el segundo tiempo en inferioridad numérica, lo que le ha obligado a poner en valor su defensa, como la primera había puesto en valor su ataque. El Madrid no ha sido capaz de realizar algo parecido en Casa Rabia. Allí se ha encontrado a un Español desconocido, transformado, que ha jugado su mejor partido de la temporada y que ha hecho al Madrid lo que el Madrid acostumbra a hacer en Chamartín, a quienes le visitan: sorprenderle y desmoralizarle con un ataque inicial rápido y fructífero. Pero es evidente que al Madrid se le podía exigir que reaccionara algo mejor que sus víctimas de Chamartín. No ha sido posible; quizá ha influido en ello la ausencia esta vez virtualmente absoluta de medio centro, puesto que Hilario no ha podido cubrir. Entretanto el Barcelona ganaba en el Stadium madrileño, sin esfuerzo mayor, favorecido por la tradicional mala suerte del Athletic madrileño que no sólo perdió una vez más un partido, en el que dominó, sino que tuvo otro jugador, adquisición reciente, inutilizado para largo tiempo: Arenibia, que sufrió la fractura del peroné. El triunfo del Valencia por la diferencia mínima sobre el Racing montañés es bastante explicable, por la circunstancia de jugarse en el campo de los vencedores. El Racing no encontró ventaja en el terreno encharcado y la victoria del Valencia, bastante merecida en el segundo tiempo llegó al fin, no sin que antes un fallo del árbitro, anulando un gol al equipo local, provocara un regular jarro. También el triunfo del Hércules sobre el Osasuna es bastante lógico; no tanto, en cambio, lo difícilmente obtenido y lo exiguo del tanteo, que evidencia defectos notables en la línea de ataque. Pero lo extraordinario de la jornada es, sin duda alguna, el resultado de Oviedo. Un empate y menos un empate a nada—no podía esperarse que lo lograra el Sevilla, que se ha revela-

do en el año como el peor del grupo. Parece que Elzaguirre ha sido el autor real de este resultado luchando con acierto y con coraje contra la famosa artillería ovetense... Como para que el seleccionador nacional acabe de verse loco, ya que él fué a ver la forma de Zamora y lo vió batido tres veces... Los resultados del primer grupo de segunda división alejan la posibilidad de un triple empate en cabeza, que las matemáticas hubieran tenido que resolver. El Sporting no ha sido capaz de ganarse en su campo esa clasificación entre los primeros. Ha dejado al Celta empatar en el Molinón. Y como por su parte el Zaragoza también lograba llevarse un punto del Unión Sporting de Vigo (colista irremediable, pero, naturalmente, dispuesto a prestar un buen servicio a su convecino el Celta), las posiciones de los dos primeros no se alteran. El sábado el Nacional había venido sin gran esfuerzo al tercer equipo del Deportivo de la Coruña. Y el Valladolid abrumaba al Stadium Avilésino despidiéndole de la División con nueve goals... En el segundo grupo sorprenderá la derrota excesiva del Arenas en Sabadell que se explica luego al conocer los detalles del partido: los de Guecho tuvieron nada menos que cuatro jugadores lesionados, entre ellos el portero. En tales circunstancias la catástrofe es inevitable. El Girona ganó, aunque no con gran holgura, al Donostia. El pobre Irún no consiguió ganar al Badalona en Gal. El Júpiter se defendió heroicamente en Lasearre, pero no pudo evitar que el Baracaldo le batiera por lo mínimo, con lo cual la situación del tercer equipo catalán se estropeaba definitivamente. El Murcia ha tardado mucho en registrar en el tanteador su superioridad sobre el Gimnástico, pero al fin ha obtenido la victoria que totaliza en 21 puntos su posición de líder del tercer grupo. No se ha podido celebrar el partido Jerez-Recreativo, que verosimilmente dará al equipo de la ciudad de los vinos la clasificación de segundo. Los restantes resultados de este grupo son absolutamente normales: Malacitano y Levante disponen con facilidad de sus respectivos adversarios.

A. DIEZ DE LAS HERAS

Primera división

EL BETIS PERDIO EN SU TERRENO FRENTE AL ATHLETIC DE BILBAO. SEVILLA. El Athletic de Bilbao ha jugado un excelente partido especialmente en la primera parte en la que dominando a su adversario, decidió el resultado en media hora de juego. El Athletic se presentó en excelente forma bien acopiadas todas las líneas, y su victoria fué por lo tanto legítima sin que bastara para impedirle el excelente juego que también desarrolló el Betis. Además en la delantera del Athletic hubo un hombre decidido y eficaz, Gerardo Bilbao, a que debe el equipo la materialidad de los tantos logrados. A los 17 minutos de juego, un centro de Iraragorri fué a parar al ala izquierda; allí lo devolvió Gerardo y Bata, con la rodilla, envió el balón fuera del alcance de Urquiaga. Acentuó su dominio el Athletic haciéndose dueño del terreno y así a los 32 minutos de este primer tiempo, un centro de Gerardo fué muy bien recogido por Bata, quien con la cabeza marcó el segundo gol. Seis minutos después de este tanto, el Betis conseguía su único gol. En un ataque insistente de su línea delantera, la pelota, disparada por Unamuno, dió en el larguero y Caballero, bien colocado, alojó el balón en la portería bilbaína. No se marcó tanto alguno en la segunda parte. El Athletic se vió obligado a tomar sus precauciones ya que Zabala se retiró del campo lesionado. Con diez jugadores, el equipo bilbaíno

atendió más a su defensa que al ataque, conservando, con gran codicia la mínima ventaja obtenida. El encuentro fué todo él muy duro, distinguiéndose en el Athletic, como ya hemos dicho, Gerardo. Y en el Betis, Aedo, Fernández y Urquiaga. Arbitró Comorera regularmente. EL VALENCIA GANO POR UNO A CERO AL RACING MONTANES. VALENCIA.—En Mestalla, campo que estaba completamente encharcado, debido a las lluvias, centenario del Valencia y el Racing santanderino. Ganó el equipo local por un tanto a cero. Dada la situación en que se encontraba el terreno de juego, los dos equipos se desarrollaron con grandes dificultades. El juego tuvo escasisíma caudal, y en general el partido tuvo pocas cosas destacables. De todas maneras, el encuentro tuvo palpitante interés hasta el final, ya que hasta entonces no se resolvió el partido y ambos equipos estaban empatados a cero. Toda la primera parte, transcurrió con dominio alterno y sin que por ninguno de los dos bandos se hiciera nada notable. Como el equipo levantino no diera en este tiempo el rendimiento debido, poco antes de llegar al descanso se introdujeron modificaciones en el once. Estas fueron pasar a Iturraspe, de interior derecha, a Goiburru de medio derecha, y a Petreñas, de medio centro. Reanudado el juego tras el descanso, el Valencia siguió con la misma alineación con que terminó la parte anterior.

En este tiempo el juego fué más rápido, pues ambos equipos buscaban por todos los medios inaugurar el marcador, cosa que no se lograba a pesar de los esfuerzos de los dos cuadros. A los 24 minutos, consigue marcar el Valencia, pero el árbitro anula el tanto. Fué un corner botado por Domenech; acudió al remate Goiburru y lanzó un tiro que se estrelló en el poste. Acudieron al remate varios jugadores locales, pero el propio Domenech recogió de nuevo la pelota y la envió al marco. Balaguer anuló el tanto por supuesto ofside. Con este motivo se originó un gran escándalo y hubo que suspender por breves momentos el juego. Cuatro minutos antes de acabar el partido, Arín lanza un golpe franco y remata Villanova de cabeza logrando el tanto del triunfo.

EL OVIEDO Y EL SEVILLA EMPATAN A CERO. OVIEDO.—En Buenavista contendieron el Oviedo y el Sevilla. El partido terminó con un empate a cero. La característica del partido ha sido el intenso dominio ejercido por los asturianos y la formidable labor del portero sevillista Eizaguirre que sostuvo un emocionante duelo con Lángara y con Herreria del que salió a fin victorioso. Desde el primer momento el Oviedo se lanzó a la ofensiva y puso cerco a la puerta sevillana donde la tripleta central tuvo que emplearse muy a fondo. En diversas ocasiones el Oviedo hizo jugadas que parecían verdaderamente imposibles que no terminarían con goal. Los tiros de los «artilleros» locales se sucedían y se superaban en potencia y calidad. Pero allí estaba Eizaguirre, sentando cátedra de guardameta, deteniendo cuantos balones le enviaban. La labor del internacional ha sido verdaderamente maravillosa; la inspiración del portero sevillano ha salvado de una catástrofe al equipo andaluz y le ha hecho regresar a su casa con un punto que no esperaba.

Lo mismo que en el primer tiempo, tras el descanso se impuso netamente el Sevilla. Da idea del dominio de los asturianos el hecho de que el Sevilla, decidido a abandonar el ataque y a limitarse a obtener un empate a cero que le beneficiara extraordinariamente, pusiera en la defensa a hombres como Campanal. Los backs se reforzaron, pues, con el delantero centro del equipo y los tres constituyeron una barrera poco menos que infranqueable que cuando era desbordada tenía detrás a Eizaguirre, en una tarde de sorprendente inspiración, como antes dijimos. En este segundo tiempo la delantera del Oviedo no abandonó el terreno de sus rivales. Se tiraron multitud de corners contra el Sevilla, pero no hubo manera de introducir la pelota en la portería andaluza. Y con el empate a cero se llegó al final del partido.

Productos SAMAS



Arbitro Balaguer, que fué protestado por el público frecuentemente.

EL HERCULES GANA AL OSASUNA POR UNO A CERO. ALICANTE.— Se ha jugado el partido Hércules-Osasuna, que terminó con el triunfo de los locales por uno a cero.

El encuentro ha sido interesante y en él ha dominado intensamente el equipo local, que en ambas partes estableció y mantuvo el juego en el campo adversario. Pero una vez más se ha puesto de relieve la baja forma en que se encuentra este año la delantera del equipo alicantino. El cuadro responde maravillosamente, de medios para abajo; pero los delanteros, a la hora de los remates, se muestran ineficaces.

El hecho de que el Hércules, después de dos tiempos de intenso dominio, en los que llegó a tirar más de veinte corners contra sus rivales, no consiguiera marcar más que un sólo goal dice elocuentemente el fallo de esa vanguardia a que nos referimos. El Osasuna se ha mostrado muy inferior a su rival y no ha podido evitar el dominio de los locales ni el triunfo de éstos.

El único tanto de la tarde se marcó a los cuarenta minutos del primer tiempo por un cabezazo de Taton, al rematar un pase bombeado de un extremo. Arbitró sin dificultades, Sanchiz Ordoña.

ESPAÑOL, 3. MADRID, 0. BARCELONA.—El Español, ha proporcionado una verdadera sorpresa, no sólo por el triunfo sino porque ha hecho un partido extraordinario, no ya el mejor de la temporada, sino quizá el mejor de hace algunos años.

Todo ha funcionado a la perfección en sus líneas. Magnífico, Martoret y sus compañeros de defensa, estupefacta la línea media donde Solé ha realizado un partido inteligente de gran media centro y activa y bien combinada la línea de ataque que ha tenido profundidad y una excelente colocación, en todo momento. Jugaba de delantero centro Espada que ha constituido una verdadera revelación en este puesto.

Sobre todo en los veinte o veinticinco minutos primeros de cada tiempo el Español ha sido un gran equipo en el campo que ha borrado por completo a su antagonista. Ha llevado la iniciativa del juego imponiendo un tren rápido y constante que ha desconcertado a los madrildistas que, seguramente no esperaban encontrar a este enemigo tan formidable.

Cabe decir que la marcha del partido en sus comienzos ha tenido una influencia lógicamente opuesta a la que tuvo en los jugadores del Español en la moral de los madrildistas que han encajado con poca serenidad el dos a cero que se registraba apenas transcurridos siete minutos. Desde aquel momento puede decirse que el partido estaba virtualmente ganado para el Español, porque el Madrid no reaccionó sino en ataques poco profundos y poco insistentes.

Queda dicho que el equipo madrileño no ha estado a la altura de su fama y que su desconcierto ha rebasado todo lo que podía esperarse; únicamente puede salvarse del naufragio a Luis Regueiro que no ha tenido colaboradores en ningún momento. La colocación de Hilario en el centro de la línea media, no ha dado ningún resultado. En la segunda parte se le colocó de interior izquierda y Luce pasó a ser medio ala, mientras Souto era requerido para ocupar el puesto de medio centro, pero esta modificación tampoco ha servido para gran cosa.

El arbitraje de Iturralde ha sido francamente malo. Se equivocó frecuentemente sobre todo en los ofsidés; el público creyó que favorecía al Madrid, pero más bien es que estuvo desacertado de una manera general, porque si bien anuló un goal al Español sin razón alguna no vió más tarde como Pérez paraba con las manos un remate del Madrid, cuando el portero estaba batido.

El Español dominó desde el principio; a los tres minutos Espada, en una jugada, en la que puso la mayor codicia consigue batir a Zamora. A los siete minutos Prat, de un formidable chut, que Zamora no pudo hacer más que desviar, apuntaba el segundo tanto. A los treinta y cinco minutos se lesionaba Pardo en una entrada temeraria, para evitar un remate de Sañudo. A los tres minutos de

la segunda parte Espada en otro avance arrollador marcaba por tercera vez para el Español; al cuarto de hora de este tiempo se verificó el cambio en la alineación del Madrid que hemos mencionado pero que no tuvo ninguna influencia en el resultado.

EL ATHLETIC MADRILEÑO PERDIO ANTE EL BARCELONA. MADRID.— En el Stadium Metropolitano el Athletic madrileño, siguiendo la racha de la mala suerte que le acompaña en las actuaciones de su terreno perdió nuevamente en su lucha con el Barcelona, que le marcó tres tantos.

En la primera parte, el Barcelona, obtuvo un sólo goal a pesar de que sus contrarios estaban jugando mucho mejor. La lesión de Arenibia, que sufrió fractura de peoné, desmoralizó un tanto a los jugadores locales y como consecuencia de ello, los catalanes lograron otros dos goals, que inclinaron logranamente a su favor el marcador, que en la casilla atlética señalaba un cero.

En conjunto, que el Athletic se resignase ante sus desgracias o por el contrario, realizar un esfuerzo sobrehumano, dejando a un lado el motivo que parece pesar sobre él y que conduce a ocupar un lugar en la clasificación que a todas luces no le corresponde más que por esa mala suerte a que aludimos al principio.

Segunda división

Resultado de los partidos de ayer: Sporting, 1. Celta, 1. Nacional, 4. Coruña, 0. Valladolid 9. Avilés, 0. Unión, 0. Zaragoza, 0. Irún, 1. Badalona, 1. Girona, 2. Donostia, 0. Sabadell, 6. Arenas, 1. Baracaldo, 1. Júpiter, 0. Malacitano, 4. Mirandilla, 1. Levante, 5. Elche, 1. Murcia, 3. Gimnástico, 0. Jerez-Recreativo, suspendido.

Cómo queda la clasificación. Después de los partidos de ayer, queda así la clasificación del torneo:

Table with columns: EQUIPOS, J. G. E. P. F. C. P. and scores for various teams like Athletic B., Madrid, Barcelona, etc.

Table for SEGUNDA DIVISION-PRIMER GRUPO with columns for teams and scores.

Table for SEGUNDO GRUPO with columns for teams and scores.

Table for TERCER GRUPO with columns for teams and scores.

ANIS LAS CADENAS

Fútbol internacional

CHECOSLOVAQUIA VENCE A FRANCIA POR TRES A CERO. PARIS.— En el Parque de los Príncipes se ha celebrado el partido internacional de fútbol entre las selecciones de Francia y Checoslovaquia.

Este match había constituido un gran triunfo de organización, por cuanto la expectación era enorme. La victoria checa ha sido rotunda y el partido quedó decidido en el primer tiempo, pues fué en estos primeros cuarenta y cinco minutos durante los que se marcaron todos los goles.

El primer gol obtenido por los checos, se produjo a los 14 minutos de juego, debido a un remate del interior derecha Bradack. Cinco minutos más tarde, el francés, consiguió el empate.

La eliminatoria para el ascenso

EL CAMPEON CANTABRO-ARAGONES, DERROTADO FUERTEMENTE. SALAMANCA.— A las órdenes del señor Espinosa contendieron el Salamanca F. C. y el Santoña F. C., venciendo el primero por ocho tantos a cero.

El juego practicado por los salmantinos ha sido brillantísimo y eficaz, especialmente en la línea media que ha dado todo un curso de buen juego. El Santoña no ha existido especialmente en el segundo tiempo. En la primera parte el Salamanca consigue dos tantos. En la segunda el dominio ha sido tal que ha logrado marcar seis tantos más, sin que el Santoña lograra perforar ni una sola vez el marco salmantino, terminando el partido con el triunfo del Salamanca F. C. por ocho tantos a cero.

tarde, los visitantes obtenían su segundo tanto en un corner tirado por Puck y que remató a las mallas del medio centro Buck.

El tercer tanto lo lograron a los 35 minutos, por el mismo que marcó el primero, el interior derecha Bradack. En el segundo tiempo, los franceses procuraron reaccionar, pero no pudieron imponerse a sus contrarios que tuvieron una tarde acertadísima.

El partido fué un verdadero fracaso de las líneas media y defensiva francesas. Escartín arbitró este encuentro, haciendo un arbitraje magnífico, por lo que fué felicitado y se hicieron numerosos comentarios muy favorables al referee español.

La Solana de la Plata. Venta económica de hortalizas en la finca Camino de la Plata.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

Table with interest rates: INTERESES QUE ABONA. En libretas ordinarias, En imposiciones a plazos de seis meses, etc.

CAPITAL DE IMPONENTES. En 31 de Diciembre de 1934, 17.265.748'02 pesetas. En 31 de Diciembre de 1935, 20.429.077'70

Folleton del DIARIO DE BURGOS

EL HERRERO DEL CONVENTO

acompañándola el barón, y sin dejar de mostrarse silenciosa y huraña, escuchó la charla de aquél que creyó defender su propia causa, hablando a diestro y siniestro de Luciano, y después de esto, poniéndose a contar la historia de la «Pupila de los Monjes»; mas no la historia verdadera, sino aquella otra que circulaba por el país, en el que causó gran asombro ver una mañana a una niña al lado de Dagoberro, que nunca había dicho nada acerca de ella. Circularon entonces una porción de historias más o menos absurdas, y entre ellas, una que hacía de Juana el producto de un pecadillo del abad, de aquel abad titular, al que no se había visto nunca, y al que Dom Jerónimo reemplazaba. Aurora escuchó toda esa charla sin responder absolutamente y de esta manera una hora después llegaron ella y el barón a una plazoleta del bosque a la que iban a parar cuatro caminos de aquél, y al extremo de uno de los cuales, brillaban las luces que iluminaban la fachada del no muy grande castillo de Billardiére. Otro, que se dirigía hacia el noroeste, iba a parar en derrechura a Beaulieu, lugar en que habitaba el barón. Este, durante el trayecto, habíase forjado muchas ilusiones y esperanzas diciéndose que Aurora que renunciaba a comer en Beaurepaire y los llevó en su seguimiento, a él y a Valognes, no podía por menos de ofrecerle hospitalidad en la Billardiére, y acariciando tan hermosa perspectiva propiamente tomar lo antes posible la delantera a Valognes, su rival y auxiliar; pero las esperanzas del barón quedaban completamente defraudadas; pues al llegar al poste clavado en medio de la plazoleta, detúvose Aurora tendiéndole la mano. —Barón—le dijo—, os doy un millón de gracias. Desde aquí se ven las torrecillas de la Billardiére y no sería ni una amazona ni una cazadora, si no me atreviese a recorrer sola el trozo de camino que falta; conque, buenas noches. Y sin dar tiempo al desconcertado barón para insistir en ofrecerle su compañía hasta la puerta del castillo, aflojó las riendas al caballo y emprendió el camino. Hallábase ya lejos cuando el barón continuaba aún en el mismo sitio y con la boca abierta. Domíngala a Aurora la iba, pues para ella Luciano era el último de los hombres desde el momento en que no se había humillado ante su belleza soberana; era indigno de vivir desde que se atrevió a fijar sus miradas en otra mujer y qué mujer! Una hija de padres desconocidos y educada con entera libertad entre un herrero y unos monjes. No obstante, algunas veces las naturalezas más varoniles, las más imperiosas, suelen no estar desprovistas de sentimientos de justicia. Merced a la luz de la llama chispeante, pudo Aurora ver con mucha claridad a la ahijada del herrador y se confesó que era muy hermosa y hasta experimentó como una salvaje voluptuosidad grabando en su memoria los rasgos de aquel rostro. Durante el corto trayecto que tenía que recorrer desde la plazoleta al castillo paternal, cerró diez veces los ojos mientras galopaba su caballo, y diez vió presentarse como en el fondo de un cuadro en su cerebro el lindísimo rostro de Juana y sus rubios cabellos. Detúvose por último el caballo ante la verja del jardín a la inglesa que servía de parque a la Billardiére, y Aurora empujó una trompa pequeña de plata que llevaba pendiente de los brazos tahali, y tocó una llamada. Al oír la acudieron corriendo los criados al mismo tiempo que se abrió una ventana del piso principal a la que se asomó un viejo que con voz agria y cascada, gritó: —¿Qué es eso? ¡Cómo! ¿Volvéis ya, Aurora?

—Sí, padre mío—respondió ésta.—¿No fuiste a comer a Beaurepaire? —No. —¿Por qué? —Por uno de esos caprichos que con tanta frecuencia me echáis en cara—contestó Aurora echándose a reír.— Se apeó, después de haber arrojado las riendas a un criado, y entró en el vestíbulo recogiendo la cola de la amazona y subiéndolo con mucha ligereza a las habitaciones del caballero de Mazures que estaba de mal humor y sufría en aquellos momentos un fuerte ataque de agua, teniendo un pie metido en una zapafilla y el cuerpo mojado reclinado en una dormilona, por lo que no recibí muy bien a su hija. —Bien sabéis que cuando estoy enfermo me gusta hallarme a solas—la dijo—, debíais haber comido en Beaurepaire, ya qué viene ese cambio tan repentino? —En pie ante su padre esperó Aurora a que éste desahogase su mal humor. —Pues precisamente porque no os encontráis bien es por lo que he venido—contestó. Una sonrisa de incredulidad sesgó los delgados labios del caballero de Mazures, que era un viejecillo de mirada maliciosa y cruel, y cuyo extragado rostro revelaba el más absoluto escepticismo. —No me tenéis acostumbrado, condesa, a tantas pruebas de amor filial. —Padre...

—Decid más bien que por esta o aquella razón no os agrado esta noche ir a Beaurepaire, y lo creeré. —Hay algo de verdad en todo eso—contestó Aurora sonriendo. —¡Ah! ¿Lo veis? —Tuve un ligero altercado con Luciano... —¡Bah! ¡Cosas de enamorados! —exclamó el caballero. Los ojos de Aurora lanzaron un destello de cólera y sentándose al extremo de la dormilona del caballero, contestó: —A propósito, padre mío, deseo hablaros formalmente. —¡Ah!—exclamó el viejo. —¿Tenéis mucho empeño en que me case con Luciano? El caballero de Mazures dió un salto sobre su asiento. —El caso es que jamás me hice esta pregunta. —Pero ¿os conviene? —Parece muy natural que Luciano y vos reunáis de nuevo toda la fortuna de nuestra familia. —Sin embargo es de todo punto imposible—dijo bruscamente la condesa. —¿Eh? —Pues que no quiero casarme con mi primo. —¡Bah!—respondió el caballero con mucha tranquilidad.—Ya sé lo que es esto. Vuestra madre, que fué antes de nos casáramos dama de honor de la reina de Baviera, decía absolutamente